
บทท่ี 4 
ผลการวิเคราะหขอมูล 

   
 การคนควาแบบอิสระ เร่ือง ทัศนคติที่มีผลตอการตัดสินใจในการเลอืกเชาหอพกัของ
นักศึกษามหาวิทยาลัยศิลปากรจังหวัดนครปฐม ไดเก็บรวบรวมขอมูลดวยแบบสอบถามจํานวน 376 
ชุด ซ่ึงสอบถามแบบเฉพาะเจาะจงเปนนกัศึกษามหาวทิยาลัยศิลปากรจังหวดันครปฐมที่เชาหอพัก
เอกชนเทานัน้ โดยนําขอมูลที่ไดมาทําการศึกษา ซ่ึงสามารถแบงการวิเคราะหขอมูล และ การแปล
ผลจากขอมูลออกเปน  สวน ดังนี ้
 สวนที ่  1   ขอมูลทั่วไปของผูตอบแบบสอบถาม  ไดแก  เพศ อายุ ระดบัการศึกษา 
รายได (ตารางที่ 1-4 ) 
 สวนที่   2    ความรูความเขาใจของผูตอบแบบสอบถามตอการเลือกเชาหอพัก ไดแก 
ระเบียบและขอปฏิบัติในการเชาหอพัก (ตารางที่ 5-20 ) 
                      สวนที่  3    ความคิดเห็นของผูตอบแบบสอบถามตอการเลือกเชาหอพกัโดยเนนสวน
ประสมการตลาดบริการ ไดแก ปจจยัดานผลิตภัณฑ ปจจัยดานราคา ปจจัยดานชองทางใหบริการ 
ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด ปจจยัดานบุคคล ปจจยัดานลักษณะทางกายภาพ และปจจยัดาน
กระบวนการ (ตารางที่ 21-28) 
 สวนที่   4     ขอมูลดานพฤติกรรมของผูตอบแบบสอบถามตอการเลือกเชาหอพัก
(ตารางที่ 29-39) 
 สวนที ่  5     ความคิดเห็น และพฤติกรรมที่มีผลตอการตัดสินใจในการเลือกเชาหอพัก
ของผูตอบแบบสอบถาม โดยจําแนกตามเพศ ระดับชั้นป และระดับรายรับ(ตารางที่ 40-93) 
 สวนที ่  6     ปญหาและขอเสนอแนะเกีย่วกบัการเลือกเชาหอพักของผูตอบ
แบบสอบถาม(ตารางที่ 94-95) 
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สวนท่ี   1  ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม 
 
ตารางที่ 1 แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามเพศ 
 

เพศ จํานวน รอยละ 
ชาย 116                        30.9 
หญิง 260                        69.1 
รวม 376                      100.0 

 
จากตารางที่ 1 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเปนเพศชาย  คดิเปนรอยละ 30.9  และเปน

เพศหญิง  คิดเปนรอยละ 69.1 ซ่ึงเปนไปตามกระบวนการคัดเลือกตัวอยางโดยกําหนดโควตา 
 
ตารางที่ 2 แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามอายุ 
 

อายุ จํานวน รอยละ 
              ไมเกนิ 18 ป                           6                         1.6 
               19-21 ป                       241                       64.1 
               22-24 ป                       126                       33.5 
               25 ปขึ้นไป                           3                         0.8 

รวม 376 100.0 
 
 จากตารางที่ 2 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ มีอาย ุ19-21 ป คิดเปนรอยละ 64.1 
รองลงมาไดแก  อาย ุ22-24 ป  คิดเปนรอยละ 33.5  อายุไมเกิน 18 ป คิดเปนรอยละ 1.6 และ 25 ป
ขึ้นไป คิดเปนรอยละ 0.8 
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ตารางที่ 3 แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับชั้นปทีก่ําลังศึกษา 
 

ระดับชั้นปกําลังศึกษา จํานวน รอยละ 
                 ปที่ 1                        23                       6.1 
                 ปที่ 2                        70                     18.6 
                 ปที่ 3                        54                     14.4 
                 ปที่ 4 และปที่สูงกวา                       229                     60.9 
                 ปริญญาโท                           0                          0   
                 ปริญญาเอก                           0                          0 

รวม 376 100.0 
 
 จากตารางที่ 3 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญกําลังศึกษาระดับชัน้ปที่ 4 และปที่
สูงกวา  คิดเปนรอยละ 60.9 รองลงมาไดแก ช้ันปที่ 2 คิดเปนรอยละ 18.6 ช้ันปที่ 3 คิดเปนรอยละ 
14.4 ช้ันปที่ 1 คิดเปนรอยละ 6.1 ระดับปรญิญาโทและปริญญาเอกไมมีผูตอบแบบสอบถาม คิดเปน
รอยละ 0  
 
ตารางที่ 4 แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับรายรับตอเดือน 
 

ระดับรายรับตอเดือน จํานวน รอยละ 
ไมเกิน 4,000 บาท                       109                       29.0 
4,001 - 5,000 บาท                         83                       22.0 
5,001 - 6,000 บาท                         89                       23.7 

มากกวา 6,000 บาท ขึ้นไป                         95                       25.3 
รวม 376 100.0 

 
จากตารางที่ 4 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีระดับรายรับตอเดือน ไมเกนิ 4,000 บาท 

มากที่สุด คิดเปนรอยละ 29.0 รองลงมาไดแก มากกวา 6,000 บาทขึ้นไป คิดเปนรอยละ 25.3 รายรับ 
5,001-6,000 บาท คิดเปนรอยละ 23.7 และรายรับ 4,001-5,000 บาท คิดเปนรอยละ 22.1 
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สวนท่ี 2 ความรูความเขาใจของผูตอบแบบสอบถามตอการเลือกเชาหอพัก 
 
ตารางที่ 5 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามความรูความเขาใจที่มตีอ  
ระเบียบการเขาพักอาศัยในหอพัก 
 

 หอพักมีระเบียบการเขาพัก
อาศัยในหอพกั 

จํานวน รอยละ 

ทราบ                        376                       100.0 
ไมทราบ                            0                           0 
รวม  376    100.0 

 
จากตารางที่ 5 พบวา   ผูตอบแบบสอบถามทั้งหมดทราบวาหอพกัมีระเบียบการเขาพกั

อาศัย คิดเปนรอยละ 100.0  
 
ตารางที่ 6 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามความรูความเขาใจที่มตีอ 
หอพักมกีารแยกเปนหอพกันักศึกษาชายและหญิงอยางชดัเจน  
 
หอพักนักศึกษามีการแยกเปนหอพัก
นักศึกษาชายและหญิงอยางชดัเจน 

จํานวน รอยละ 

ทราบ 346                      92.0 
ไมทราบ  30                        8.0 
รวม 376  100.0 

 
จากตารางที่ 6 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญทราบวาหอพกันักศึกษามีการแยก

เปนหอพกันักศึกษาชายและหญิงอยางชัดเจนคิดเปนรอยละ 92.0 และไมทราบคิดเปนรอยละ 8.0 
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ตารางที่ 7 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามความรูความเขาใจที่มตีอ
หอพักนกัศึกษาชายหามผูหญิงเขาพักคางคืนและเชาอยูรวมกับนกัศึกษาชาย 
 
หอพักนักศึกษาชายหามผูหญิง

เขาพักคางคืนและเชาอยู
รวมกับนักศึกษาชาย 

จํานวน รอยละ 

ทราบ                        295                       78.5 
ไมทราบ                          81                       21.5 
รวม  376 100.0 

   
 จากตารางที่ 7 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญทราบวาหอพกันกัศึกษาชายหาม
ผูหญิงเขาพักคางคืนและเชาอยูรวมกับนักศึกษาชาย คิดเปนรอยละ 78.5 และไมทราบ คิดเปนรอย
ละ 21.5 
 
ตารางที่ 8 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามความรูความเขาใจที่มตีอ
หอพักคิดคาเชาจายเปนรายเดือน 
 

คาเชาจายเปนรายเดือน จํานวน รอยละ 
ทราบ                      363                     96.5 

ไมทราบ                        13                       3.5 
รวม 376 100.0 

 
 จากตารางที่ 8 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญทราบวาคาเชาจายเปนรายเดือน คิด
เปนรอยละ 96.5 และไมทราบ คิดเปนรอยละ 3.5 
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ตารางที่ 9 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามความรูความเขาใจที่มตีอ
หอพักคิดคาน้าํเปนตอหวั เหมาจายเปนรายเดือน 
  
      คาน้ําคดิเปนตอหัวเหมาจายเปน

รายเดือน 
จํานวน รอยละ 

ทราบ                    321                    85.4 
ไมทราบ                      55                    14.6 
รวม 376 100.0 

   
จากตารางที่ 9 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญทราบวาหอพกัทีต่นเองพักอาศยั 

คิดคาน้ําเปนตอหัวเหมาจายเปนรายเดือน คิดเปนรอยละ 85.4 และไมทราบ คิดเปนรอยละ 14.6 
 
ตารางที่ 10 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามความรูความเขาใจที่มีตอ
หอพักคิดคาไฟฟาจายตามหนวยทีใ่ชจริง 
 

คาไฟฟาจายตามหนวยท่ีใชจริง จํานวน รอยละ 
ทราบ 338            89.9 

ไมทราบ  38            10.1 
รวม 376 100.0 

 
จากตารางที่ 10 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญทราบวา คาไฟฟาจายตามหนวย

ที่ใชจริง คิดเปนรอยละ 89.9 และไมทราบ คิดเปนรอยละ 10.1  
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ตารางที่ 11 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามความรูความเขาใจที่มีตอ
หอพักมกีารกาํหนดจาํนวนผูเขาพักตอหอง 
 
กําหนดจํานวนผูเขาพักตอหอง จํานวน รอยละ 

ทราบ                     307                       81.6 
ไมทราบ                       69                       18.4 
รวม 376 100.0 

 
จากตารางที ่ 11 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญทราบวา หอพักไดกําหนด

จํานวนผูเขาพกัตอหอง คิดเปนรอยละ 81.6 และไมทราบ คิดเปนรอยละ 18.4  
 
ตารางที่ 12 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามความรูความเขาใจที่มีตอ
หอพักกาํหนดวันเก็บคาเชาหอพักที่แนนอน 
  

หอพักไดกําหนดวันเก็บคาเชาท่ีแนนอน จํานวน รอยละ 
ทราบ           331          88.0 

ไมทราบ             45          12.0 
รวม 376 100.0 

 
จากตารางที ่ 12 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญทราบวา ในการเก็บคาเชาหอพกั

ไดกําหนดวันเก็บที่แนนอน คิดเปนรอยละ 88.0 และไมทราบ คิดเปนรอยละ 12.0 
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ตารางที่ 13 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามความรูความเขาใจที่มีตอ
หอพักคิดคาปรับในการจายคาเชาชา 
 
 หอพักคิดคาปรับในการจายคาเชาชา จํานวน รอยละ 

ทราบ                  236                      62.8 
ไมทราบ                  140                      37.2 
รวม  376 100.0 

 
จากตารางที่ 13 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญทราบวา    หอพกัคิดคาปรับใน

การจายคาเชาชา คิดเปนรอยละ 62.8 และไมทราบ คิดเปนรอยละ 37.2  
 
ตารางที่ 14 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามความรูความเขาใจที่มีตอ
การยายออกจากหอพัก จะตองแจงใหหอพกัทราบลวงหนา 1 เดือน 
  
ในการยายออกจากหอพัก จะตองแจง
ใหหอพักทราบลวงหนา 1 เดือน 

จํานวน รอยละ 

ทราบ 311                      82.7 
ไมทราบ  65                      17.3 
รวม 376  100.0 

 
จากตารางที่ 14 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญทราบวา ในการยายออกจาก

หอพักจะตองแจงใหหอพกัทราบลวงหนา 1 เดือน คิดเปนรอยละ 82.7 และไมทราบคิดเปนรอยละ 
17.3 
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ตารางที่ 15 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามความรูความเขาใจที่มตีอ
ผูเชาใหมจะตองอยูกับหอพกัเปนเวลา 1 ป 
  
ผูเชาใหมจะตองอยูกับหอพกัเปนเวลา 1 ป จํานวน รอยละ 

ทราบ                  219                 58.2 
ไมทราบ                  157                 41.8 
รวม  376 100.0 

   
จากตารางที่ 15 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญทราบวา ผูเชาใหมจะตองอยูกับ

หอพักเปนเวลา 1 ป  คิดเปนรอยละ 58.2 และไมทราบ คิดเปนรอยละ 41.8 
 
ตารางที่ 16 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามความรูความเขาใจที่มตีอ
ผูเชาใหมถายายออกจากหอพักกอน 1 ป ทางหอพักจะไมคืนคาเชาลวงหนาและคามัดจํา  
 
ผูเชาใหมถายายออกจากหอพักกอน 1 ป ทาง
หอพักจะไมคืนคาเชาลวงหนาและคามัดจาํ  

จํานวน รอยละ 

ทราบ                  239               63.6 
ไมทราบ                  137               36.4 
รวม 376 100.0 

 
จากตารางที่ 16 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญทราบวา ผูเชาใหมถายายออกจาก

หอพักกอน 1 ป ทางหอพกัจะไมคืนคาเชาลวงหนาและคามัดจํา คิดเปนรอยละ 63.6 และไมทราบ 
คิดเปนรอยละ 36.4 
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ตารางที่ 17 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามความรูความเขาใจที่มตีอ
ผูเชาสามารถเลือกที่จะลดหรือเพิ่มอุปกรณตาง ๆ ภายในหองพักตามที่ตนเองตองการ 
  
ผูเชาสามารถเลือกท่ีจะลดหรือเพิ่มอุปกรณตาง ๆ 

ภายในหองพักตามที่ตนเองตองการ 
จํานวน รอยละ 

ทราบ                 252                67.0 
ไมทราบ                 124                33.0 
รวม   376 100.0 

   
จากตารางที่ 17 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญทราบวา ผูเชาสามารถเลือกที่จะ

ลดหรือเพิ่มอปุกรณตาง ๆ ภายในหองพกัตามที่ตนเองตองการ  คิดเปนรอยละ 67.0 และไมทราบ 
คิดเปนรอยละ 33.0 
 
ตารางที่ 18 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามความรูความเขาใจที่มตีอ
ผูเชาจะตองดแูลรักษาหองพักไมใหเสียหาย 
  
ผูเชาจะตองดแูลรักษาหองพักไมใหเสียหาย จํานวน รอยละ 

ทราบ 348               92.6 
ไมทราบ   28                 7.4 
รวม 376 100.0 

 
จากตารางที่ 18 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญทราบวา ผูเชาจะตองดูแลรักษา

หองพักไมใหเสียหาย คิดเปนรอยละ 92.6 และไมทราบ คิดเปนรอยละ 7.4  
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ตารางที่ 19 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามความรูความเขาใจที่มตีอ
ผูเชาจะตองดแูลรักษาความสะอาดในหองพัก 
  
ผูเชาจะตองดแูลรักษาความสะอาดในหองพัก จํานวน รอยละ 

ทราบ                334                 88.8 
ไมทราบ                  42                 11.2 
รวม 376 100.0 

 
จากตารางที ่ 19 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญทราบวา ผูเชาจะตองดูแลรักษา

ความสะอาดในหองพัก  คิดเปนรอยละ 88.8 และไมทราบ คิดเปนรอยละ 11.2  
 
ตารางที่ 20 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามความรูความเขาใจที่มตีอ
ผูเชาจะตองเสยีคาใชจายเพิ่มเติมในการซอมแซมหองพักหรืออุปกรณในหองพักเมื่อเกิดการเสียหาย 
  
ผูเชาจะตองเสยีคาใชจายเพิ่มเติมในการซอมแซมหองพัก

หรืออุปกรณในหองพักเม่ือเกิดการเสียหาย 
จํานวน รอยละ 

ทราบ           306          81.4 
ไมทราบ             70          18.6 
รวม 376 100.0 

 
จากตารางที ่ 20 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญทราบวา ผูเชาจะตองเสีย

คาใชจายเพิ่มเติมในการซอมแซมหองพักหรืออุปกรณในหองพักเมื่อเกิดการเสียหาย คิดเปนรอยละ 
81.4 และไมทราบ คิดเปนรอยละ 18.6 
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สวนท่ี   3  ความคิดเห็นของผูตอบแบบสอบถามตอการเลือกเชาหอพัก 
  
ตารางที่ 21  แสดงจํานวน   รอยละ   และคาเฉลี่ย   ของผูตอบแบบสอบถาม     จําแนกตามระดบั  
ความคิดเหน็ทีม่ีตอ   ดานผลิตภัณฑที่มีผลตอการตัดสินใจเลือกเชาหอพักของนักศกึษามหาวิทยาลยั     
ศิลปากร 
 

ระดับความคิดเห็น ดานผลิตภัณฑ 
เห็นดวย
อยางยิ่ง 

เห็นดวย เฉย ๆ ไมเห็น
ดวย 

ไมเห็น
ดวย

อยางยิ่ง 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ
ท่ี 

1. ควรมีภาพลักษณและ
ช่ือเสียงดี 

56 
(14.9)  

225 
(59.8)  

86 
(22.9) 

9 
(2.4) 

0 
(0) 

3.87 
เห็นดวย 

12 
 

2. ควรมีการออกแบบที่ดีและ
มีความสวยงาม 

85 
(22.6) 

212 
(56.4) 

69 
(18.4) 

10 
(2.7) 

0 
(0) 

3.99 
เห็นดวย 

10 

3. หอพักควรจะตองสะอาด 182 
(48.4) 

149 
(39.6) 

45 
(12.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

4.36 
เห็นดวย 

1 

4.ควรมีรานอาหารและราน
ของชําในหอ 

118 
(31.4) 

201 
(53.5) 

45 
(12.0) 

12 
(3.2) 

0 
(0.0) 

4.13 
เห็นดวย 

7 

5.ควรมีขนาดของหองพัก
กวางเพียงพอ 

145 
(38.6) 

192 
(51.1) 

39 
(10.4) 

0 
(0) 

0 
(0) 

4.28 
เห็นดวย 

3 

6.ควรมีขนาดของเตียง
เหมาะสม 

130 
(34.6) 

202 
(53.7) 

41 
(10.9) 

3 
(0.8) 

0 
(0) 

4.22 
เห็นดวย 

5 

7.ควรมีเครื่องสุขภัณฑภายใน
หองน้ํา 

146 
(38.8) 

176 
(46.8) 

38 
(10.1) 

11 
(2.9) 

5 
(1.3) 

4.19 
เห็นดวย 

6 

8.ควรมีเครื่องทําน้ําอุนภายใน
หองน้ํา 

52 
(13.8) 

106 
(28.2) 

169 
(44.9) 

22 
(5.9) 

27 
(7.2) 

3.36 
เฉย ๆ 

14 

9.ควรมีเฟอรนิเจอรภายใน
หองพักครบถวน 

109 
(29.0) 

182 
(48.4) 

80 
(21.3) 

5 
(1.3) 

0 
(0) 

4.05 
เห็นดวย 

9 

10.ควรมีรายการโทรทัศน
นอกเหนือจากรายการปกติ    
เชน เคเบิ้ล จานดาวเทียม 

133 
(35.4) 

155 
(41.2) 

77 
(20.5) 

6 
(1.6) 

5 
(1.3) 

4.08 
เห็นดวย 

8 

11.ควรมีโทรศัพทภายใน
หองพัก 

160 
(42.6) 

173 
(46.1) 

43 
(11.4) 

0 
(0) 

0 
(0) 

4.31 
เห็นดวย 

2 
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ระดับความคิดเห็น ดานผลิตภัณฑ 
เห็นดวย
อยางยิ่ง 

เห็นดวย เฉย ๆ ไมเห็น
ดวย 

ไมเห็น
ดวย

อยางยิ่ง 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ
ท่ี 

12.ควรมี  INTERNET ภายใน
หองพัก 

98 
(26.1) 

159 
(42.3) 

90 
(23.9) 

8 
(2.1) 

21 
(5.6) 

3.81 
เห็นดวย 

13 

13.ควรมีเครื่องปรับอากาศ
ภายในหองพัก 

108 
(28.7) 

161 
(42.8) 

92 
(24.5) 

4 
(1.1) 

11 
(2.9) 

3.93 
เห็นดวย 

11 

14.ควรมีพัดลมภายในหองพัก 157 
(41.8) 

174 
(46.3) 

37 
(9.8) 

3 
(0.8) 

5 
(1.3) 

4.26 
เห็นดวย 

4 

คาเฉลี่ยรวม 4.06 
เห็นดวย 

หมายเหตุ คาเฉลี่ย 1.00-1.49 ไมเห็นดวยอยางยิ่ง 1.50-2.49 ไมเห็นดวย 2.50-3.49 เฉย ๆ  3.50-4.49 เห็นดวย 
4.50-5.00 เห็นดวยอยางยิ่ง 
 

จากตารางที ่ 21 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสาํคัญกับความคิดเห็นตอดาน
ผลิตภัณฑโดยรวมมีคาเฉลี่ย ในระดับเห็นดวย (4.06) ซ่ึงในปจจยัยอยดานผลิตภัณฑ พบวา ปจจัย
ยอยที่นกัศึกษาใหความคดิเห็นในระดับเห็นดวยเรียงตามลําดับ ไดแก ควรตองมีความสะอาด  ควร
มีโทรศัพทภายในหองพัก     ควรมีขนาดของหองพักกวางเพยีงพอ       ควรมีพัดลมภายในหองพัก 
ควรมีขนาดของเตียงเหมาะสม    ควรมเีครื่องสุขภัณฑภายในหองน้ํา   ควรมีรานอาหารและราน
ของชําภายในหอ       ควรมรีายการโทรทัศนนอกเหนือจากรายการปกติ        (เชน   การติดตั้งเคเบิ้ล 
จานดาวเทียม) ควรมีเฟอรนิเจอรภายในหองพักครบถวน ควรมีการออกแบบที่ดีและมคีวามสวยงาม   
ควรมีเครื่องปรับอากาศภายในหองพกั   ควรมีภาพลักษณและชื่อเสยีงดี   ควรมี INTERNET ภายใน
หองพัก และปจจัยยอยทีน่ักศกึษาใหความคดิเห็นในระดับเฉย ๆ ไดแก ควรมีเครื่องทําน้ําอุนภายใน
หองน้ํา  
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ตารางที่ 22  แสดงจํานวน  รอยละ   และคาเฉลี่ย  ของผูตอบแบบสอบถาม     จําแนกตามระดบั
ความคิดเหน็ทีม่ีตอดานราคาที่มีผลตอการตัดสินใจเลือกเชาหอพักของนักศึกษามหาวิทยาลัย
ศิลปากร 
 

ระดับความคิดเห็น ดานราคา 
เห็นดวย
อยางยิ่ง 

เห็น
ดวย 

เฉย ๆ ไมเห็น
ดวย 

ไมเห็น
ดวย

อยางยิ่ง 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ
ท่ี 

1. ควรเก็บคาเชารายเดือนใน
อัตรามาตรฐาน 

139 
(37.0)  

172 
(45.7)  

50 
(13.3) 

15 
(4.0) 

0 
(0) 

4.16 
เห็นดวย 

2 
 

2. ควรเก็บคาเชาลวงหนา  1 
เดือน 

76 
(20.2) 

159 
(42.3) 

99 
(26.3) 

27 
(7.2) 

15 
(4.0) 

3.68 
เห็นดวย 

3 

3. ควรเก็บ คาน้ํา คาไฟฟา   คา
โทรศัพทในอัตรามาตรฐาน 

165 
(43.9) 

149 
(39.6) 

44 
(11.7) 

18 
(4.8) 

0 
(0) 

4.23 
เห็นดวย 

1 

4.ควรมีการเก็บคาประกันความ
เสียหาย 

66 
(17.6) 

140 
(37.2) 

150 
(39.9) 

9 
(2.4) 

11 
(2.9) 

3.64 
เห็นดวย 

4 

5.ควรมีการรับคาเชาโดยใชบัตร
เครดิต 

37 
(9.8) 

64 
(17.0) 

212 
(56.4) 

47 
(12.5) 

16 
(4.3) 

3.16 
เฉย ๆ 

6 

6.ควรสามารถผอนชําระคาเชา
เปนงวด ๆ 

47 
(12.5) 

128 
(34.0) 

156 
(41.5) 

33 
(8.8) 

12 
(3.2) 

3.44 
เฉย ๆ 

5 

คาเฉลี่ยรวม 4.06 
เห็นดวย 

หมายเหตุ คาเฉลี่ย 1.00-1.49 ไมเห็นดวยอยางยิ่ง 1.50-2.49 ไมเห็นดวย 2.50-3.49 เฉย ๆ 3.50-4.49 เห็นดวย 
4.50-5.00 เห็นดวยอยางยิ่ง 
 

จากตารางที่ 22  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามใหความสาํคัญกับความคิดเห็นตอดาน
ราคา  โดยรวมมีคาเฉลี่ย  ในระดับเห็นดวย (4.06) ซ่ึงในปจจยัยอยดานราคา พบวา ปจจัยยอยที่
ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดบัเห็นดวยเรียงตามลําดับ ไดแก ควรเก็บคาน้ํา คาไฟฟา 
คาโทรศัพทในอัตรามาตรฐาน ควรเก็บคาเชารายเดือนในอัตรามาตรฐาน ควรเก็บคาเชาลวงหนา 1 
เดือน ควรมีการเก็บคาประกันความเสยีหาย และปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญใน
ระดับเฉย ๆ  ไดแก ควรสามารถผอนชําระคาเชาเปนงวด  ควรมีการรับคาเชาโดยใชบตัรเครดิต  
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ตารางที่ 23  แสดงจํานวน รอยละ  และคาเฉลี่ย  ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับความ
คิดเห็นที่มีตอดานสถานที่ตั้งที่มีผลตอการตัดสินใจเลือกเชาหอพักของนักศึกษามหาวิทยาลัย
ศิลปากร 
 

ระดับความคิดเห็น      ดานสถานที่ต้ัง 
เห็นดวย
อยางยิ่ง 

เห็น
ดวย 

เฉย ๆ ไมเห็น
ดวย 

ไมเห็น
ดวย

อยางยิ่ง 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ
ท่ี 

1. ควรอยูใกลสถาบันการศึกษา 256 
(68.1)  

106 
(28.2)  

6 
(1.6) 

5 
(1.3) 

3 
(0.8) 

4.61 
เห็นดวย
อยางยิ่ง 

1 
 

2. ควรอยูใกลตลาดหรือ
ศูนยการคา 

94 
(25.0) 

149 
(39.6) 

107 
(28.5) 

16 
(4.3) 

10 
(2.7) 

3.80 
เห็นดวย 

5 

3. ควรอยูใกลแหลงชุมชน 94 
(25.0) 

162 
(43.1) 

97 
(25.8) 

22 
(5.9) 

1 
(0.3) 

3.87 
เห็นดวย 

4 

4.ควรที่จะเดินทางสะดวก 210 
(55.9) 

142 
(37.8) 

19 
(5.1) 

4 
(1.1) 

1 
(0.3) 

4.48 
เห็นดวย 

3 

5.ควรมีความสะดวกและ
ปลอดภัยในการจอดรถ 

232 
(61.7) 

126 
(33.5) 

16 
(4.3) 

1 
(0.3) 

1 
(0.3) 

4.56 
เห็นดวย
อยางยิ่ง 

2 

คาเฉลี่ยรวม 4.26 
เห็นดวย 

หมายเหตุ คาเฉลี่ย 1.00-1.49 ไมเห็นดวยอยางยิ่ง 1.50-2.49 ไมเห็นดวย 2.50-3.49 เฉย ๆ 3.50-4.49 เห็นดวย  
4.50-5.00 เห็นดวยอยางยิ่ง 
 

จากตารางที่  23  พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสาํคัญกับความคิดเห็นตอดาน
สถานที่ตั้งโดยรวมมีคาเฉลี่ย ในระดับเห็นดวย (4.26)  ซ่ึงในปจจยัยอยดานสถานที่ตั้ง พบวา ปจจัย
ยอยที่ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับเห็นดวยอยางยิ่งเรยีงตามลําดับ ไดแก ควรอยูใกล
สถาบันการศึกษาควรมีความสะดวกและปลอดภัยในการจอดรถและปจจัยยอยที่ผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคญัในระดับเหน็ดวยไดแก  ควรที่จะเดินทางสะดวก  ควรอยูใกลแหลง
ชุมชน ควรอยูใกลตลาดหรือศูนยการคา  
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ตารางที่ 24  แสดงจํานวน  รอยละ  และคาเฉลี่ย  ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับความ
คิดเห็นที่มีตอดานการสงเสริมการตลาดที่มีผลตอการตัดสินใจเลือกเชาหอพักของนกัศึกษา
มหาวิทยาลัยศลิปากร 
 

ระดับความคิดเห็น ดานการสงเสริมการตลาด 
เห็นดวย
อยางยิ่ง 

เห็นดวย เฉย ๆ ไมเห็น
ดวย 

ไมเห็น
ดวย

อยางยิ่ง 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ
ท่ี 

1. ควรมีปายโปสเตอร
โฆษณาและใบปลิว 

40 
(10.6)  

206 
(54.8)  

107 
(28.5) 

8 
(2.1) 

15 
(4.0) 

3.66 
เห็นดวย 

2 
 

2. รูจักหอพักจากคําบอก
กลาวของคนรูจัก 

63 
(16.8) 

191 
(50.8) 

104 
(27.7) 

8 
(2.1) 

10 
(2.7) 

3.77 
เห็นดวย 

1 

3. ควรมีโฆษณาทาง
หนังสือพิมพและวิทยุ 

26 
(25.0) 

90 
(43.1) 

212 
(25.8) 

31 
(5.9) 

17 
(0.3) 

3.22 
เฉย ๆ 

3 

4. ควรมี Web Site 38 
(10.1) 

64 
(17.0) 

229 
(60.9) 

26 
(6.9) 

19 
(5.1) 

3.20 
เฉย ๆ 

4 

คาเฉลี่ยรวม 3.46 
เฉย ๆ 

หมายเหตุ คาเฉลี่ย 1.00-1.49 ไมเห็นดวยอยางยิ่ง 1.50-2.49 ไมเห็นดวย 2.50-3.49 เฉย ๆ 3.50-4.49 เห็นดวย  
4.50-5.00 เห็นดวยอยางยิ่ง 
 

จากตารางที่  24   พบวา        ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญกับความคิดเหน็ตอ
ดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมมีคาเฉลี่ย     ในระดบัเฉย ๆ  (3.46)           ซ่ึงในปจจยัยอยดาน
การสงเสริมการตลาด พบวา ปจจัยยอยทีผู่ตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดบัเห็นดวยเรียง
ตามลําดับ    ไดแก    รูจักหอพักจากคําบอกกลาวของคนรูจัก   ควรมีปายโปสเตอรโฆษณาและ
ใบปลิว   และมีปจจัยยอยทีผู่ตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดบัเฉย ๆ ไดแก  ควรมีโฆษณา
ทางหนังสือพมิพและวิทยุ    ควรมี Web Site  
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ตารางที่ 25  แสดงจํานวน รอยละ  และคาเฉลี่ย  ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับความ
คิดเห็นที่มีตอดานบุคลากรที่มีผลตอการตัดสินใจเลือกเชาหอพักของนักศึกษามหาวิทยาลัยศิลปากร 
 

ระดับความคิดเห็น ดานบุคลากร 
เห็นดวย
อยางยิ่ง 

เห็น
ดวย 

เฉย ๆ ไมเห็น
ดวย 

ไมเห็น
ดวย

อยางยิ่ง 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ
ท่ี 

1. เจาของ/ผูดูแล และพนักงาน
หอพักควรจะมีความนาเชื่อถือ 

190 
(50.5)  

153 
(40.7)  

30 
(8.0) 

3 
(0.8) 

0 
(0) 

4.41 
เห็นดวย 

4 

2. เจาของ/ผูดูแล และพนักงาน
หอพักควรจะมีอัธยาศัยและ
ความมีมนุษยสัมพันธที่ดี 

202 
(53.7) 

144 
(38.3) 

30 
(8.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

4.46 
เห็นดวย 

2 

3. พนักงานของหอพักควร
จะตองเอาใจใสในการรักษา
ความปลอดภัย 

203 
(54.0) 

149 
(39.6) 

16 
(4.3) 

8 
(2.1) 

0 
(0) 

4.45 
เห็นดวย 

3 

4. พนักงานในหอพักควรมีความ
ซื่อสัตย 

228 
(60.6) 

113 
(30.1) 

35 
(9.3) 

0 
(0) 

0 
(0) 

4.51 
เห็นดวย
อยางยิ่ง 

1 

คาเฉลี่ยรวม 4.46 
เห็นดวย 

หมายเหตุ คาเฉลี่ย 1.00-1.49 ไมเห็นดวยอยางยิ่ง 1.50-2.49 ไมเห็นดวย 2.50-3.49 เฉย ๆ 3.50-4.49 เห็นดวย  
4.50-5.00 เห็นดวยอยางยิ่ง 
 

จากตารางที่ 25 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสาํคัญกับความคิดเห็นตอดาน
บุคลากรโดยรวมมีคาเฉลี่ย ในระดับเห็นดวย (4.46) ซ่ึงในปจจยัยอยดานบุคลากร  พบวา ปจจัยยอย
ที่ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับเห็นดวยอยางยิ่งเรียงตามลําดับ  ไดแก  พนักงานใน
หอพักควรจะมีความซื่อสัตย และปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับเห็นดวย 
ไดแก เจาของ/ผูดูแลและพนกังานหอพกัควรจะมีอัธยาศยัและความมีมนุษยสัมพนัธที่ดี ความเอาใจ
ใสของพนักงานรักษาความปลอดภัย  เจาของ/ผูดูแลและพนักงานหอพกัควรจะมีความนาเชื่อถือ   
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ตารางที่ 26  แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉลี่ย  ของผูตอบแบบสอบถาม   จําแนกตามระดับความ
คิดเห็นที่มีตอดานกระบวนการบริการที่มีผลตอการตัดสินใจเลือกเชาหอพักของนกัศึกษา
มหาวิทยาลัยศลิปากร 
 

ระดับความคิดเห็น ดานกระบวนการบริการ 
เห็นดวย
อยางยิ่ง 

เห็นดวย เฉย ๆ ไมเห็น
ดวย 

ไมเห็น
ดวย

อยางยิ่ง 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ
ท่ี 

1. ควรมีระเบียบเงื่อนไขใน
การเขาพัก 

45 
(12.0)  

140 
(37.2)  

121 
(32.2) 

37 
(9.8) 

33 
(8.8) 

3.34 
เฉย ๆ 

9 

2. ควรมีบริการรักษาความ
ปลอดภัย 

209 
(55.6) 

141 
(37.5) 

18 
(4.8) 

8 
(2.1) 

0 
(0) 

4.47 
เห็นดวย 

1 

3. ควรมีความรวดเร็วใน
การบริการเมื่อมีปญหา     

209 
(55.6) 

135 
(35.9) 

27 
(7.2) 

5 
(1.3) 

0 
(0) 

4.46 
เห็นดวย 

2 

4. ควรใหความดูแล 
ผูเชาพักเสมือนญาติ 
พ่ีนอง 

183 
(48.7) 

138 
(36.7) 

49 
(13.0) 

6 
(1.6) 

0 
(0) 

4.32 
เห็นดวย 

4 

5. ควรมีบริการรับฝาก
ขอความ 

115 
(30.6) 

147 
(39.1) 

95 
(25.3) 

9 
(2.4) 

10 
(2.7) 

3.93 
เห็นดวย 

8 

6. ควรมีบริการซักผาภายใน
หอพัก 

125 
(33.2) 

170 
(45.2) 

65 
(17.3) 

11 
(2.9) 

5 
(1.3) 

4.06 
เห็นดวย 

5 

7. ควรมีการบริการรับทํา
ความสะอาดทุกวันและทุก
สัปดาห 

122 
(32.4) 

130 
(34.6) 

113 
(30.1) 

11 
(2.9) 

0 
(0) 

3.97 
เห็นดวย 

7 

8. ควรมีการใหคํา 
ปรึกษาเรื่องที่ผูเชาเกิด
ปญหาในดานตาง ๆ 

109 
(29.0) 

162 
(43.1) 

96 
(25.5) 

9 
(2.4) 

0 
(0) 

3.99 
เห็นดวย 

6 

9. ควรมีการดูแลหองพัก
และทรัพยสินเมื่อผูเชา
เดินทางไปตางจังหวัด   

204 
(54.3) 

131 
(34.8) 

41 
(10.9) 

0 
(0) 

0 
(0) 

4.43 
เห็นดวย 

3 

คาเฉลี่ยรวม 4.11 
เห็นดวย 
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หมายเหตุ คาเฉลี่ย 1.00-1.49 ไมเห็นดวยอยางยิ่ง 1.50-2.49 ไมเห็นดวย 2.50-3.49 เฉย ๆ 3.50-4.49 เห็นดวย  
4.50-5.00 เห็นดวยอยางยิ่ง 
 
 จากตารางที่ 26  พบวา   ผูตอบแบบสอบถามใหความสาํคัญกับความคิดเห็นตอดาน
กระบวนการบริการโดยรวมมีคาเฉลี่ย ในระดับเหน็ดวย (4.11) ซ่ึงในปจจยัยอยดานกระบวนการ
บริการ   พบวา   ปจจยัยอยที่ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับเห็นดวยเรยีงตามลําดับ 
ไดแก ควรมีบริการรักษาความปลอดภัย ควรมีความรวดเร็วในการบริการเมื่อมีปญหาตางๆ  ควรมี
การดูแลหองพกัและทรัพยสินเมื่อผูเชาเดินทางไปตางจังหวัด ควรใหความดูแลผูเชาพักเสมือนญาติ
พี่นอง  ควรมบีริการซักผาภายในหอพัก  ควรมีการใหคาํปรึกษาในเรื่องที่ผูเชาเกิดมปีญหาในดาน
ตางๆ ควรมีบริการรับทําความสะอาดทกุวันและทุกสัปดาห  ควรมีบริการรับฝากขอความ และ
ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับเฉย ๆ  ไดแก  ควรมีระเบยีบเงือ่นไขในการ
เขาพัก  
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ตารางที่ 27  แสดงจํานวน รอยละ  และคาเฉลี่ย  ของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามระดับความ
คิดเห็นที่มีตอดานการนําเสนอลักษณะทางกายภาพที่มีผลตอการตัดสินใจเลือกเชาหอพักของ
นักศึกษาหาวทิยาลัยศิลปากร 
 

ระดับความคิดเห็น ดานการนําเสนอลักษณะ 
ทางกายภาพ เห็นดวย

อยางยิ่ง 
เห็นดวย เฉย ๆ ไมเห็น

ดวย 
ไมเห็น
ดวย

อยางยิ่ง 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ
ท่ี 

1. ควรมีการจัดสวน ตนไม 
และเกาอี้นั่งพักผอนบริเวณ
รอบ ๆ หอพักใหสะอาดและ
รมรื่น 

152 
(40.4)  

194 
(51.6)  

30 
(8.0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

4.32 
เห็นดวย 

4 

2. บริเวณทางเขาหอพักและ
บันไดขึ้นหอพักควรมีแสง
สวางเพียงพอ 

182 
(48.4) 

162 
(43.1) 

29 
(7.7) 

3 
(0.8) 

0 
(0) 

4.39 
เห็นดวย 

2 

3. ควรมีบันไดหนีไฟ 182 
(48.4) 

155 
(41.2) 

27 
(7.2) 

12 
(3.2) 

0 
(0) 

4.35 
เห็นดวย 

3 

4. ควรมีเครื่องปองกันอัคคีภัย 
และสัญญาณเตือนภัย 

200 
(53.2) 

134 
(35.6) 

33 
(8.8) 

9 
(2.4) 

0 
(0) 

4.40 
เห็นดวย 

1 

คาเฉลี่ยรวม 4.37 
เห็นดวย 

หมายเหตุ คาเฉลี่ย 1.00-1.49 ไมเห็นดวยอยางยิ่ง 1.50-2.49 ไมเห็นดวย 2.50-3.49 เฉย ๆ 3.50-4.49 เห็นดวย  
4.50-5.00 เห็นดวยอยางยิ่ง 
 

จากตารางที่  27    พบวา    ผูตอบแบบสอบถามใหความสาํคัญกับความคิดเห็นตอดาน
การนําเสนอลักษณะทางกายภาพโดยรวมมคีาเฉลี่ย ในระดับเห็นดวย (4.37) ซ่ึงในปจจยัยอยดาน
การนําเสนอลักษณะทางกายภาพ      พบวา     ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญใน
ระดับเหน็ดวยเรียงตามลําดับ ไดแก ควรมีเครื่องปองกันอัคคีภัยและสัญญาเตือนภัย  บริเวณทางเขา
หอพักและบันไดขึ้นหอพักควรจะมแีสงสวางเพียงพอ  ควรมีบันไดหนไีฟ  ควรมีการจัดสวน ตนไม 
และเกาอีน้ั่งพกัผอนบริเวณรอบ ๆ หอพักใหสะอาดและรมร่ืน  
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ตารางที่ 28 แสดงสรุปการจัดอันดบัคาเฉลี่ยรวมและการแปลผลดานความคิดเห็นของผูตอบ
แบบสอบถามที่มีผลตอความคิดเห็นของนักศึกษามหาวิทยาลัยศิลปากรตอการเชาหอพัก 
 

สวนประสมการตลาดบริการ คาเฉล่ีย  แปลผล ลําดับท่ี 
      ดานผลิตภณัฑ 4.06 เห็นดวย 5 
      ดานราคา 3.72 เห็นดวย 6 
      ดานสถานที่ตั้ง 4.26 เห็นดวย 3 
      ดานการสงเสริมการตลาด 3.46 เฉย ๆ 7 
      ดานบุคลากร 4.46 เห็นดวย 1 
      ดานกระบวนการบริการ 4.11 เห็นดวย 4 
      ดานการนาํเสนอลักษณะทางกายภาพ 4.37 เห็นดวย 2 

รวม 4.06 เห็นดวย  
หมายเหตุ คาเฉลี่ย 1.00-1.49 ไมเห็นดวยอยางยิ่ง 1.50-2.49 ไมเห็นดวย 2.50-3.49 เฉย ๆ 3.50-4.49 เห็นดวย  
4.50-5.00 เห็นดวยอยางยิ่ง 
 

จากตารางที ่ 28 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความเห็นตอสวนประสมการตลาด
บริการโดยรวมมีคาเฉลี่ย ในระดับเห็นดวย (4.06) ซ่ึงในสวนประสมการตลาดบริการในแตละดาน 
พบวา สวนประสมการตลาดบริการที่ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับเห็นดวยเรียง
ตามลําดับ ไดแก ดานบุคลากร ดานการนําเสนอลักษณะทางกายภาพ  ดานสถานที่ตั้ง  ดาน
กระบวนการบริการ  ดานผลิตภัณฑ    และดานราคา    และสวนประสมการตลาดบริการที่ผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคญัในระดับเฉย ๆ  ไดแก  ดานการสงเสริมการตลาด  
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สวนท่ี  4  ขอมูลดานพฤติกรรมของผูตอบแบบสอบถามตอการเลือกเชาหอพัก 
  
ตารางที่ 29 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับ ความชอบที่จะเชาหอพกั 
 

ความชอบที่จะเชาหอพัก จํานวน รอยละ 
หอพักในมหาวิทยาลัย                        30                       8.0 

       หอพักเอกชน                      346                     92.0 
รวม                      376                   100.0 

 
 จากตารางที่ 29 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ ชอบที่จะเชาหอพักเอกชน มาก
ที่สุด คิดเปนรอยละ 92.0  และชอบที่จะเชาหอพักในมหาวิทยาลัย คดิเปนรอยละ 8.0 
 
ตารางที่ 30 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับ บุคคลที่มีผลตอการตัดสินใจ
เลือกเชาหอพกัมากที่สุด  
 
บุคคลท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกเชาหอพักมากท่ีสุด  จํานวน รอยละ 

ผูปกครอง 137 36.4 
                                   ตนเอง 211 56.1 
                                   เพื่อน 28  7.5 

รวม 376 100.0 
 
 จากตารางที่  30  พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ ตัดสินใจเลือกเชาหอพกัดวย
ตัวเอง มากที่สุด   คิดเปนรอยละ  56.1   รองลงมาไดแก  ผูปกครอง  คิดเปนรอยละ 36.4   และเพื่อน
คิดเปนรอยละ 7.5   
 
 
  
 
 

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d



  
32 

ตารางที่ 31 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับ ปจจัยที่มีผลตอการเลือกเชา
หอพักเอกชนมากที่สุด 
 
ปจจัยท่ีมีผลตอการเลือกเชาหอพักเอกชนมากที่สุด จํานวน รอยละ 
                        ราคา                81                23.4 
                        อาคารและหองพัก              145                41.9 
                        เพื่อน                15                  4.3 
                        ส่ิงบริการ(เคเบิ้ล)                  7                  2.0 
                        การเดินทางสะดวก                50                14.5 
                        ความปลอดภยั                48                13.9 

รวม 346 100.0 
   
 จากตารางที่ 31   พบวา ผูตอบแบบสอบถามเลือกเชาหอพักเอกชนโดยใชปจจยัอาคาร
และหองพกัมากที่สุด  คิดเปนรอยละ 41.9  รองลงมาไดแก ราคา คิดเปนรอยละ 23.4 การเดนิทาง
สะดวกคิดเปนรอยละ 14.5     ความปลอดภัย  คิดเปนรอยละ 13.9   เพื่อน     คิดเปนรอยละ 4.3 และ
ส่ิงบริการ(เคเบิ้ล) คิดเปนรอยละ 2.0 
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ตารางที่ 32 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับ สาเหตุที่มีผลตอการตัดสินใจ
ยายออกหรือเลิกเชาหอพักมากที่สุด 
 
สาเหตุท่ีมีผลตอการตัดสนิใจยายออกหรือ

เลิกเชาหอพักมากท่ีสุด 
จํานวน รอยละ 

                        ราคา                   66                  17.6 
                        อาคารและหองพัก                 148                  39.4 
                        เพื่อน                   39                   10.4 
                        ส่ิงบริการ(เคเบิ้ล)                   11                    2.9 
                        การเดินทางสะดวก                   77                   20.5 
                        กฎระเบยีบ                   35                    9.3 

รวม 376 100.0 
 
 จากตารางที่ 32 พบวา ผูตอบแบบสอบถามตัดสินใจยายออกหรือเลิกเชาหอพัก จาก
สาเหตุ อาคารและหองพกั มากที่สุด คิดเปนรอยละ 39.4 รองลงมาไดแก การเดินทางสะดวก คิดเปน
รอยละ 20.5 ราคา  คิดเปนรอยละ 17.6  เพือ่น  คิดเปนรอยละ 10.4   กฎระเบียบ  คิดเปนรอยละ 9.3   
และสิ่งบริการ(เคเบิ้ล) คิดเปนรอยละ 2.9 
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ตารางที่ 33   แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับ        ส่ือที่ทําใหรูจักหอพัก
มากที่สุด 
 

สื่อท่ีทําใหรูจักหอพักมากท่ีสุด จํานวน รอยละ 
                แผนพับ / ใบปลิว                    102                    27.1 
                คําบอกเลา                    217                    57.7 
                ปายโฆษณา                      53                    14.1 
                วิทย ุ                        4                      1.1 

รวม 376 100.0 
   
 จากตารางที่ 33 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญรูจักหอพักจาก     คําบอกเลา คิด
เปนรอยละ 57.7 รองลงมาไดแก แผนพบั/ใบปลิว คิดเปนรอยละ 27.1 ปายโฆษณา คิดเปนรอยละ 
14.1 และวิทยุ คิดเปนรอยละ 1.1  
 
ตารางที่ 34 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับ    ระดับราคาคาเชาตอเดือน
ของหองพัดลมที่ตองการ 
 

ระดับราคาคาเชาตอเดือนของหองพดัลมที่ตองการ จํานวน รอยละ 
                               2,000  บาท 117            31.1 
                               2,001 – 2,500 บาท 233            62.0 

2,501 – 3,000 บาท 26              6.9 
รวม 376 100.0 

 
 จากตารางที่  34  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ     คิดวาระดบัราคาคาเชาตอ
เดือนของหองพัดลมควรอยูระหวาง 2,001 – 2,500 บาท คิดเปนรอยละ 62.0 รองลงมาไดแก ราคา 
2,000  บาท คิดเปนรอยละ 31.1  ระหวาง 2,501 – 3,000 บาท คิดเปนรอยละ 6.9  
 
 
 
 

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d



  
35 

ตารางที่ 35 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับ   ระดับราคาคาเชาตอเดือน
ของหองแอรที่ตองการ 
 

ระดับราคาคาเชาตอเดือนของหองแอรท่ีตองการ จํานวน รอยละ 
                               2,000  บาท    8               2.1 
                               2,001 – 2,500 บาท 108             28.7 

2,501 – 3,000 บาท 227             60.4 
                               มากกวา 3,000 บาท   33               8.8 

รวม 376 100.0 
 
 จากตารางที ่ 35  พบวา     ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ    คิดวาระดับราคาคาเชาตอ
เดือนของหองแอรควรอยูระหวาง  2,501 – 3,000 บาท คิดเปนรอยละ 60.4   รองลงมาไดแก 
ระหวาง2,001 – 2,500 บาทคิดเปนรอยละ 28.7  มากกวา 3,000 บาท คิดเปนรอยละ 8.8 และราคา  
2,000  บาท คิดเปนรอยละ 2.1 
 
ตารางที่ 36 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับ    ลักษณะการเชาพักหอพกั
คนเดียวหรืออยูรวมกับเพื่อน 
 

ลักษณะการพักคนเดียวหรืออยูรวมกับเพื่อน จํานวน รอยละ 
                                       คนเดียว   237           63.0 
                                       เพื่อน ๆ           139           37.0 

รวม 376 100.0 
 
 จากตารางที ่36 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ    มีลักษณะการเชาพักหอพกัคน
เดียว คิดเปนรอยละ 63.0 รองลงมาไดแก เพื่อน คิดเปนรอยละ 37.0 
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ตารางที่ 37 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับ การศึกษาขอมูลการเลือก
หอพักดวยตัวเอง 
 

การศึกษาขอมูลการเลือกหอพักดวยตนเอง จํานวน รอยละ 
                                       ใช   358           95.2 
                                       ไมใช             18             4.8 

รวม 376 100.0 
 
 จากตารางที ่ 37 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญจะศึกษาขอมูลในการเลือกเชา
หอพักดวยตัวเอง ใช คิดเปนรอยละ 95.2 รองลงมาไดแก ไมใช คิดเปนรอยละ 4.8 
 
ตารางที่ 38 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับ ลักษณะการแนะนําหอพกัที่
พักใหกับผูอ่ืน 
 

ลักษณะการแนะนําหอพักท่ีพักใหกับผูอ่ืน จํานวน รอยละ 
                                       แนะนํา   333           88.6 
                                       ไมแนะนํา             43           11.4 

รวม 376 100.0 
 
 จากตารางที ่ 38 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ มีลักษณะการแนะนําหอพัก ที่
พักใหกับผูอ่ืน แนะนํา คิดเปนรอยละ 88.6 รองลงมาไดแก ไมแนะนํา คดิเปนรอยละ 11.4 
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ตารางที่ 39 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับ      ความตองการโทรศัพท
สายตรงในหองพัก 
 

ความตองการโทรศัพทสายตรงในหองพัก จํานวน รอยละ 
                                       ตองการ   342           91.0 
                                       ไมตองการ            34            9.0 

รวม 376 100.0 
 
 จากตารางที ่ 39 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ ตองการโทรศัพทสายตรงใน
หองพัก ตองการ  คิดเปนรอยละ 91.0 รองลงมาไดแก ไมตองการ คิดเปนรอยละ 9.0 
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สวนท่ี 5 ความคิดเห็นและพฤติกรรมท่ีมีผลตอการตัดสนิใจในการเลือกเชาหอพักของผูตอบ
แบบสอบถาม โดยจําแนกตามเพศ ระดับชั้นป และระดับรายรับ 
 
ตารางที่ 40 แสดงคาเฉลี่ยและการแปลผลดานความคิดเห็นของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอ ดาน
ผลิตภัณฑ จําแนกตามเพศ 
 

ชาย หญิง ดานผลิตภัณฑ 
คาเฉลี่ย 

(ลําดับที่) 
แปลผล คาเฉลี่ย 

(ลําดับที่) 
แปลผล 

1. ควรมีภาพลักษณและช่ือเสียงดี 3.89  
(  12  ) 

เห็นดวย  3.87 
(  13  ) 

เห็นดวย 

2. ควรมีการออกแบบที่ดีและมีความสวยงาม 4.01 
(  10  ) 

เห็นดวย 3.98 
(  10  ) 

เห็นดวย 

3. หอพักควรจะตองสะอาด 4.41 
(  1  ) 

เห็นดวย 4.34 
(  2  ) 

เห็นดวย 

4.ควรมีรานอาหารและรานของชําในหอ 4.27 
(  4  ) 

เห็นดวย 4.07 
(  7  ) 

เห็นดวย 

5.ควรมีขนาดของหองพักกวางเพียงพอ 4.40 
(  2  ) 

เห็นดวย 4.23 
(  4  ) 

เห็นดวย 

6.ควรมีขนาดของเตียงเหมาะสม 4.26 
(  5  ) 

เห็นดวย 4.20 
(  5  ) 

เห็นดวย 

7.ควรมีเครื่องสุขภัณฑภายในหองน้ํา 4.17 
(  7  ) 

เห็นดวย 4.20 
(  5  ) 

เห็นดวย 

8.ควรมีเครื่องทําน้ําอุนภายในหองน้ํา 3.26 
(  14  ) 

เฉย ๆ 3.40 
(  14  ) 

เฉย ๆ 

9.ควรมีเฟอรนิเจอรภายในหองพักครบถวน 4.08 
(  9  ) 

เห็นดวย 4.04 
(  8  ) 

เห็นดวย 

10.ควรมีรายการโทรทัศนนอกเหนือจาก
รายการปกติ    เชน เคเบิ้ล จานดาวเทียม 

4.24 
(  6  ) 

เห็นดวย 4.00 
(  9  ) 

เห็นดวย 

11.ควรมีโทรศัพทภายในหองพัก 4.11 
(  8  ) 

เห็นดวย 4.40 
(  1  ) 

เห็นดวย 

12.ควรมี  INTERNET ภายในหองพัก 3.66 
(  13  ) 

เห็นดวย 3.88 
(  12  ) 

เห็นดวย 
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ชาย หญิง ดานผลิตภัณฑ 
คาเฉลี่ย 

(ลําดับที่) 
แปลผล คาเฉลี่ย 

(ลําดับที่) 
แปลผล 

13.ควรมีเครื่องปรับอากาศภายในหองพัก 3.91 
(  11  ) 

เห็นดวย 3.95 
(  11  ) 

เห็นดวย 

14.ควรมีพัดลมภายในหองพัก 4.31 
(  3  ) 

เห็นดวย 4.24 
(  3  ) 

เห็นดวย 

คาเฉลี่ยรวม 4.07 เห็นดวย 4.06 เห็นดวย 
หมายเหตุ คาเฉลี่ย 1.00-1.49 ไมเห็นดวยอยางยิ่ง 1.50-2.49 ไมเห็นดวย 2.50-3.49 เฉย ๆ 3.50-4.49 เห็นดวย  
4.50-5.00 เห็นดวยอยางยิ่ง 
  

จากตารางที่ 40 พบวา    ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย      มีความคิดเห็นตอดาน
ผลิตภัณฑมีคาเฉลี่ยรวมอยูในระดับเห็นดวย (4.07) โดยใหความคิดเห็นตอปจจัยยอย   หอพักควร
ตองมีความสะอาด   ควรมีขนาดของหอพกักวางเพียงพอ  และควรมีพดัลมภายในหองพัก  

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง     ใหความคิดเห็นตอดานผลิตภัณฑมีคาเฉลี่ยรวมอยูใน
ระดับเหน็ดวย (4.06) โดยใหความคิดเห็นตอปจจัยยอย ควรมีโทรศัพทภายในหองพัก  หอพักควร
ตองมีความสะอาด  และควรมีพัดลมภายในหองพัก    
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ตารางที่ 41  แสดงคาเฉลี่ยและการแปลผลดานความคิดเห็นของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอ ดาน
ราคา จําแนกตามเพศ 
 

ชาย หญิง ดานราคา 
คาเฉลี่ย 

(ลําดับที่) 
แปลผล คาเฉลี่ย 

(ลําดับที่) 
แปลผล 

1. ควรเก็บคาเชารายเดือนในอัตรามาตรฐาน 4.15  
(  2  ) 

เห็นดวย  4.16 
(  2  ) 

เห็นดวย 

2. ควรเก็บคาเชาลวงหนา  1 เดือน 3.70 
(  3  ) 

เห็นดวย 3.67 
(  3  ) 

เห็นดวย 

3. ควรเก็บ คาน้ํา คาไฟฟา   คาโทรศัพทในอัตรา
มาตรฐาน 

4.28 
(  1  ) 

เห็นดวย 4.20 
(  1  ) 

เห็นดวย 

4.ควรมีการเก็บคาประกันความเสียหาย 3.63 
(  4  ) 

เห็นดวย 3.65 
(  4  ) 

เห็นดวย 

5.ควรมีการรับคาเชาโดยใชบัตรเครดิต 3.02 
(  6  ) 

เฉย ๆ 3.22 
(  6  ) 

เฉย ๆ 

6.ควรสามารถผอนชําระคาเชาเปนงวด ๆ 3.51 
(  5  ) 

เห็นดวย 3.41 
(  5  ) 

เฉย ๆ 

คาเฉลี่ยรวม 3.71 เห็นดวย 3.72 เห็นดวย 
หมายเหตุ คาเฉลี่ย 1.00-1.49 ไมเห็นดวยอยางยิ่ง 1.50-2.49 ไมเห็นดวย 2.50-3.49 เฉย ๆ 3.50-4.49 เห็นดวย  
4.50-5.00 เห็นดวยอยางยิ่ง 

 
จากตารางที ่ 41 พบวา    ผูตอบแบบสอบถามเพศชายใหความคดิเหน็ตอดานราคามี

คาเฉลี่ยรวมอยูในระดับเห็นดวย   (3.71)   โดยใหความคดิเห็นตอปจจยัยอย     ควรเกบ็คาน้ํา      คา
ไฟฟา คาโทรศัพทในอัตรามาตรฐาน  ควรเก็บคาเชารายเดือนในอัตรามาตรฐาน  และควรเก็บคาเชา
ลวงหนา 1 เดอืน   

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง   ใหความคดิเห็นตอดานราคามีคาเฉลี่ยรวมอยูในระดับ
เห็นดวย (3.72) โดยใหความคิดเห็นตอปจจัยยอย  ควรเก็บคาน้ํา คาไฟฟา คาโทรศัพทในอัตรา
มาตรฐาน  ควรเก็บคาเชารายเดือนในอัตรามาตรฐาน  และควรเก็บคาเชาลวงหนา 1 เดือน   
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ตารางที่ 42  แสดงคาเฉลี่ยและการแปลผลดานความคิดเห็นของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอ ดาน
สถานที่ตั้ง จําแนกตามเพศ 
 

ชาย หญิง ดานสถานที่ต้ัง 
คาเฉลี่ย 

(ลําดับที่) 
แปลผล คาเฉลี่ย 

(ลําดับที่) 
แปลผล 

1. ควรอยูใกลสถาบันการศึกษา 4.50  
(  2  ) 

เห็นดวยอยางยิ่ง 4.67 
(  1  ) 

เห็นดวยอยางยิ่ง 

2. ควรอยูใกลตลาดหรือศูนยการคา 3.55 
(  5  ) 

เห็นดวย 3.91 
(  4  ) 

เห็นดวย 

3. ควรอยูใกลแหลงชุมชน 3.97 
(  4  ) 

เห็นดวย 3.82 
(  5  ) 

เห็นดวย 

4.ควรที่จะเดินทางสะดวก 4.45 
(  3  ) 

เห็นดวย 4.49 
(  3  ) 

เห็นดวย 

5.ควรมีความสะดวกและปลอดภัยในการ
จอดรถ 

4.67 
(  1  ) 

เห็นดวยอยางยิ่ง 4.51 
(  2  ) 

เห็นดวยอยางยิ่ง 

คาเฉลี่ยรวม 4.23 เห็นดวย 4.28 เห็นดวย 
หมายเหตุ คาเฉลี่ย 1.00-1.49 ไมเห็นดวยอยางยิ่ง 1.50-2.49 ไมเห็นดวย 2.50-3.49 เฉย ๆ 3.50-4.49 เห็นดวย  
4.50-5.00 เห็นดวยอยางยิ่ง 

 
จากตารางที่   42   พบวา    ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย      ใหความคดิเห็นตอดาน

สถานที่ตั้งมีคาเฉลี่ยรวมอยูในระดับเห็นดวย (4.23) โดยใหความคิดเห็นตอปจจัยยอย  ควรมีความ
สะดวกและปลอดภัยในการจอดรถ   ควรอยูใกลสถาบันการศึกษา   และควรที่จะเดินทางสะดวก   

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง ใหความคิดเห็นตอปจจัยดานสถานที่ตั้งมีคาเฉลี่ย
รวมอยูในระดบัเห็นดวย (4.28) โดยใหความคิดเห็นตอปจจัยยอย ควรอยูใกลสถาบันการศึกษา ควร
มีความสะดวกและปลอดภยัในการจอดรถ  และควรที่จะเดินทางสะดวก     
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ตารางที่ 43  แสดงคาเฉลี่ยและการแปลผลดานความคิดเห็นของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอ  ดาน
การสงเสริมการตลาด จําแนกตามเพศ 
  

ชาย หญิง ดานการสงเสริมการตลาด 
คาเฉลี่ย 

(ลําดับที่) 
แปลผล คาเฉลี่ย 

(ลําดับที่) 
แปลผล 

1. ควรมีปายโปสเตอรโฆษณาและใบปลิว 3.60 
(  1  ) 

เห็นดวย  3.68 
(  2  ) 

เห็นดวย 

2. รูจักหอพักจากคําบอกกลาวของคนรูจัก 3.54 
(  2  ) 

เห็นดวย 3.87 
(  1  ) 

เห็นดวย 

3. ควรมีโฆษณาทางหนังสือพิมพและวิทยุ 3.08 
(  4  ) 

เฉย ๆ 3.26 
(  3  ) 

เฉย ๆ 

4. ควรมี Web Site 3.22 
(  3  ) 

เฉย ๆ 3.20 
(  4  ) 

เฉย ๆ 

คาเฉลี่ยรวม 3.36 เฉย ๆ 3.50 เห็นดวย 
หมายเหตุ คาเฉลี่ย 1.00-1.49 ไมเห็นดวยอยางยิ่ง 1.50-2.49 ไมเห็นดวย 2.50-3.49 เฉย ๆ 3.50-4.49 เห็นดวย  
4.50-5.00 เห็นดวยอยางยิ่ง 
 

จากตารางที่  43  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามเพศชายใหความคิดเห็นตอดานการ
สงเสริมการตลาดมีคาเฉลี่ยรวมอยูในระดบัคอนขางเห็นดวย (3.36) โดยใหความคิดเห็นตอปจจัย
ยอย  ควรมปีายโปสเตอรโฆษณาและใบปลิว  รูจักหอพักจากคําบอกลาวของคนรูจัก และควรมี 
Web site   

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง       ใหความคิดเหน็ตอดานการสงเสริมการตลาดมี
คาเฉลี่ยรวมอยูในระดับเห็นดวย (3.50) โดยใหความคิดเห็นตอปจจัยยอย รูจักหอพกัจากคําบอกลาว
ของคนรูจัก ควรมีปายโปสเตอรโฆษณาและใบปลิว  และควรมีโฆษณาทางหนังสือพิมพและวิทยุ    
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ตารางที่ 44  แสดงคาเฉลี่ยและการแปลผลดานความคิดเห็นของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอ ดาน
บุคลากร จําแนกตามเพศ 
 

ชาย หญิง ดานบุคลากร 
คาเฉลี่ย 

(ลําดับที่) 
แปลผล คาเฉลี่ย 

(ลําดับที่) 
แปลผล 

1. เจาของ/ผูดูแล และพนักงานหอพักควรจะ
มีความนาเชื่อถือ 

4.46 
(  3  ) 

เห็นดวย  4.39 
(  4  ) 

เห็นดวย 

2. เจาของ/ผูดูแล และพนักงานหอพักควรจะ
มีอัธยาศัยและความมีมนุษยสัมพันธที่ดี 

4.59 
(  1  ) 

เห็นดวยอยางยิ่ง 4.40 
(  3  ) 

เห็นดวย 

3. พนักงานของหอพักควรจะตองเอาใจใสใน
การรักษาความปลอดภัย 

4.53 
(  2  ) 

เห็นดวยอยางยิ่ง 4.42 
(  2  ) 

เห็นดวย 

4. พนักงานในหอพักควรมีความซื่อสัตย 4.44 
(  4  ) 

เห็นดวย 4.55 
(  1  ) 

เห็นดวยอยางยิ่ง 

คาเฉลี่ยรวม 4.50 เห็นดวยอยางยิ่ง 4.44 เห็นดวย 
หมายเหตุ คาเฉลี่ย 1.00-1.49 ไมเห็นดวยอยางยิ่ง 1.50-2.49 ไมเห็นดวย 2.50-3.49 เฉย ๆ 3.50-4.49 เห็นดวย  
4.50-5.00 เห็นดวยอยางยิ่ง 

 
จากตารางที่ 44 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย ใหความคิดเห็นตอดานบุคลากร มี

คาเฉลี่ยรวมอยูในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง (4.50) โดยใหความคิดเหน็ตอปจจัยยอย  เจาของ/ผูดูแล
และพนกังานหอพักควรจะมีอัธยาศัยและความมีมนุษยสัมพันธที่ดี  พนักงานของหอพักควรจะตอง
เอาใจใสในการรักษาความปลอดภัย    เจาของ/ผูดูแลและพนักงานหอพกัควรจะมีความนาเชื่อถือ   

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง ใหความสาํคัญตอดานบุคลากร มคีาเฉลี่ยรวมอยูใน
ระดับเหน็ดวย (4.44) โดยใหความคิดเห็นตอปจจัยยอย  พนักงานในหอพักควรจะมีความซื่อสัตย  
พนักงานของหอพักควรจะตองเอาใจใสในการรักษาความปลอดภัย  เจาของ/ผูดูแลและพนกังาน
หอพักควรจะมีอัธยาศัยและความมีมนุษยสัมพันธที่ดี 
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ตารางที่ 45 แสดงคาเฉลี่ยและการแปลผลดานความคิดเห็นของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอ ดาน
กระบวนการบริการ จําแนกตามเพศ 
  

ชาย หญิง ดานกระบวนการบริการ 
คาเฉลี่ย 

(ลําดับที่) 
แปลผล คาเฉลี่ย 

(ลําดับที่) 
แปลผล 

1. ควรมีระเบียบเงื่อนไขในการเขาพัก 3.09  
(  9  ) 

เฉย ๆ 3.45 
(  9  ) 

เฉย ๆ 

2. ควรมีบริการรักษาความปลอดภัย 4.49 
(  2  ) 

เห็นดวย 4.45 
(  2  ) 

เห็นดวย 

3. ควรมีความรวดเร็วในการบริการเมื่อมีปญหา     4.41 
(  3  ) 

เห็นดวย 4.48 
(  1  ) 

เห็นดวย 

4. ควรใหความดูแลผูเชาพักเสมือนญาติพ่ีนอง 4.34 
(  4  ) 

เห็นดวย 4.32 
(  4  ) 

เห็นดวย 

5. ควรมีบริการรับฝากขอความ 3.97 
(  8  ) 

เห็นดวย 3.90 
(  8  ) 

เห็นดวย 

6. ควรมีบริการซักผาภายในหอพัก 4.16 
(  5  ) 

เห็นดวย 4.02 
(  5  ) 

เห็นดวย 

7. ควรมีการบริการรับทําความสะอาดทุกวันและ
ทุกสัปดาห 

4.12 
(  6  ) 

เห็นดวย 3.90 
(  7  ) 

เห็นดวย 

8. ควรมีการใหคําปรึกษาเรื่องที่ผูเชาเกิดปญหาใน
ดานตาง ๆ 

4.05 
(  7  ) 

เห็นดวย 3.96 
(  6  ) 

เห็นดวย 

9. ควรมีการดูแลหองพักและทรัพยสินเมื่อผูเชา
เดินทางไปตางจังหวัด   

4.53 
(  1  ) 

เห็นดวยอยางยิ่ง 4.39 
(  3  ) 

เห็นดวย 

คาเฉลี่ยรวม 4.13 เห็นดวย 4.10 เห็นดวย 
หมายเหตุ คาเฉลี่ย 1.00-1.49 ไมเห็นดวยอยางยิ่ง 1.50-2.49 ไมเห็นดวย 2.50-3.49 เฉย ๆ 3.50-4.49 เห็นดวย  
4.50-5.00 เห็นดวยอยางยิ่ง 
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จากตารางที่ 45 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย ใหความคิดเห็นตอดาน
กระบวนการบริการ มีคาเฉลี่ยรวมอยูในระดับเห็นดวย (4.13) โดยใหความคิดเห็นตอปจจัยยอย ควร
มีการดูแลหองพักและทรัพยสินเมื่อผูเชาเดนิทางไปตางจงัหวัด   ควรมีบริการรักษาความปลอดภัย  
และควรมีความรวดเร็วในการบริการเมื่อมีปญหา 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง ใหความคดิเห็นตอดานกระบวนการบริการ มีคาเฉลี่ย
รวมอยูในระดบัเห็นดวย (4.10) โดยใหความคิดเหน็ตอปจจัยยอย ควรมีความรวดเรว็ในการบริการ
เมื่อมีปญหา  ควรมีบริการรักษาความปลอดภัย  และควรมีการดูแลหองพักและทรพัยสินเมื่อผูเชา
เดินทางไปตางจังหวดั   
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ตารางที่ 46  แสดงคาเฉลี่ยและการแปลผลดานความคิดเห็นของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอ  ดาน
การนําเสนอลักษณะทางกายภาพ จําแนกตามเพศ 
  

ชาย หญิง ดานการนําเสนอลักษณะทางกายภาพ 
คาเฉลี่ย 

(ลําดับที่) 
แปลผล คาเฉลี่ย 

(ลําดับที่) 
แปลผล 

1. ควรมีการจัดสวน ตนไม และเกาอี้นั่งพักผอน
บริเวณรอบ ๆ หอพักใหสะอาดและรมรื่น 

4.25 
(  3  ) 

เห็นดวย  4.36 
(  4  ) 

เห็นดวย 

2. บริเวณทางเขาหอพักและบันไดขึ้นหอพักควรมี
แสงสวางเพียงพอ 

4.36 
(  1  ) 

เห็นดวย 4.42 
(  1  ) 

เห็นดวย 

3. ควรมีบันไดหนีไฟ 4.21 
(  4  ) 

เห็นดวย 4.40 
(  3  ) 

เห็นดวย 

4. ควรมีเครื่องปองกันอัคคีภัย และสัญญาณ 
เตือนภัย 

4.34 
(  2  ) 

เห็นดวย 4.41 
(  2  ) 

เห็นดวย 

คาเฉลี่ยรวม 4.29 เห็นดวย 4.40 เห็นดวย 
หมายเหตุ คาเฉลี่ย 1.00-1.49 ไมเห็นดวยอยางยิ่ง 1.50-2.49 ไมเห็นดวย 2.50-3.49 เฉย ๆ 3.50-4.49 เห็นดวย  
4.50-5.00 เห็นดวยอยางยิ่ง 
 

จากตารางที่ 46 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย   ใหความคิดเห็นตอดานการ
นําเสนอลักษณะทางกายภาพ มีคาเฉลี่ยรวมอยูในระดับเห็นดวย  (4.29)  โดยใหความคิดเหน็ตอ
ปจจัยยอย บริเวณทางเขาหอพักและบนัไดขึ้นหอพักควรมีแสงสวางเพยีงพอ  ควรมเีครื่องปองกัน
อัคคีภัย/สัญญาณเตือนภัย  และควรมีจดัสวนตนไมและเกาอี้นั่งพกัผอนบริเวณรอบ ๆ หอพักให
สะอาดและรมร่ืน  

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง ใหความคดิเห็นสําคัญตอดานการนําเสนอลักษณะทาง
กายภาพ มีคาเฉลี่ยรวมอยูในระดับเหน็ดวย (4.40) โดยใหความคิดเห็นตอปจจัยยอย  บริเวณทางเขา
หอพักและบันไดขึ้นหอพักควรมีแสงสวางเพียงพอ  ควรมีเครื่องปองกันอัคคีภยั/สัญญาณเตือนภยั  
และควรมีบันไดหนไีฟ  
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ตารางที่ 47   แสดงคาเฉลี่ยและการแปลผลดานความคิดเห็นของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอ ดาน
ผลิตภัณฑ จําแนกตามระดบัชั้นป 
 

ปท่ี 1 ปท่ี 2 ปท่ี 3 ปท่ี 4 และปท่ีสูงกวา ดานผลิตภัณฑ 
คาเฉลี่ย 

(ลําดับที่) 
แปลผล คาเฉลี่ย 

(ลําดับที่) 
แปลผล คาเฉลี่ย 

(ลําดับที่) 
แปลผล คาเฉลี่ย 

(ลําดับที่) 
แปลผล 

1. ควรมีภาพลักษณ
และชื่อเสียงดี 

3.65 
(  9  ) 

เห็นดวย  3.90 
(  8  ) 

เห็นดวย  3.96 
(  13  ) 

เห็นดวย  3.86 
(  12  ) 

เห็นดวย  

2. ควรมีการออกแบบ
ที่ดีและมีความสวยงาม 

3.61 
(  10  ) 

เห็นดวย 3.69 
(  11  ) 

เห็นดวย 4.39 
(  6  ) 

เห็นดวย 4.03 
(  11  ) 

เห็นดวย 

3. หอพักควรจะตอง
สะอาด 

4.43 
(  2  ) 

เห็นดวย 4.26 
(  2  ) 

เห็นดวย
อยางยิ่ง 

4.57 
(  1  ) 

เห็นดวย
อยางยิ่ง 

4.34 
(  2  ) 

เห็นดวย 

4.ควรมีรานอาหารและ
รานของชําในหอ 

4.22 
(  4  ) 

เห็นดวย 4.09 
(  6  ) 

เห็นดวย 4.35 
(  7  ) 

เห็นดวย 4.08 
(  8  ) 

เห็นดวย 

5.ควรมีขนาดของ
หองพักกวางเพียงพอ 

4.30 
(  3  ) 

เห็นดวย 4.27 
(  1  ) 

เห็นดวย
อยางยิ่ง 

4.50 
(  2  ) 

เห็นดวย
อยางยิ่ง 

4.23 
(  5  ) 

เห็นดวย 

6.ควรมีขนาดของเตียง
เหมาะสม 

4.22 
(  4  ) 

เห็นดวย 3.94 
(  7  ) 

เห็นดวย 4.39 
(  5  ) 

เห็นดวย 4.27 
(  3  ) 

เห็นดวย 

7.ควรมีเครื่องสุขภัณฑ
ภายในหองน้ํา 

4.13 
(  7  ) 

เห็นดวย 4.13 
(  4  ) 

เห็นดวย 4.30 
(  9  ) 

เห็นดวย 4.19 
(  7  ) 

เห็นดวย 

8.ควรมีเครื่องทําน้ําอุน
ภายในหองน้ํา 

2.74 
(  14  ) 

เฉย ๆ 3.44 
(  14  ) 

เฉย ๆ 3.52 
(  14  ) 

เห็นดวย 3.35 
(  14  ) 

เฉย ๆ 

9.ควรมีเฟอรนิเจอร
ภายในหองพัก
ครบถวน 

3.87 
(  8  ) 

เห็นดวย 3.84 
(  9  ) 

เห็นดวย 4.41 
(  3  ) 

เห็นดวย 4.05 
(  10  ) 

เห็นดวย 

10.ควรมีรายการ
โทรทัศนนอกเหนือ 
จากรายการปกติ    เชน 
เคเบิ้ล จานดาวเทียม 

3.43 
(  13  ) 

เฉย ๆ 3.64 
(  12  ) 

เห็นดวย 4.41 
(  4  ) 

เห็นดวย 4.20 
(  6  ) 

เห็นดวย 

11.ควรมีโทรศัพท
ภายในหองพัก 

4.22 
(  4  ) 

เห็นดวย 4.10 
(  5  ) 

เห็นดวย 4.11 
(  11  ) 

เห็นดวย 4.43 
(  1  ) 

เห็นดวย 

12.ควรมี INTERNET
ภายในหองพัก 

3.52 
(  12  ) 

เห็นดวย 3.80 
(  10  ) 

เห็นดวย 4.15 
(  10  ) 

เห็นดวย 3.76 
(  13  ) 

เห็นดวย 
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ปท่ี 1 ปท่ี 2 ปท่ี 3 ปท่ี 4 และปท่ีสูงกวา  ดานผลิตภัณฑ 
คาเฉลี่ย 

(ลําดับที่) 
แปลผล คาเฉลี่ย 

(ลําดับที่) 
แปลผล คาเฉลี่ย 

(ลําดับที่) 
แปลผล คาเฉลี่ย 

(ลําดับที่) 
แปลผล 

13.ควรมีเครื่องปรับ 
อากาศภายในหองพัก 

3.61 
(  10  ) 

เห็นดวย 3.57 
(  13  ) 

เห็นดวย 4.06 
(  12  ) 

เห็นดวย 4.05 
(  9  ) 

เห็นดวย 

14.ควรมีพัดลมภายใน
หองพัก 

4.48 
(  1  ) 

เห็นดวย 4.23 
(  3  ) 

เห็นดวย 4.31 
(  8  ) 

เห็นดวย 4.24 
(  4  ) 

เห็นดวย 

คาเฉลี่ยรวม 3.89 เห็นดวย 3.92 เห็นดวย 4.24 เห็นดวย 4.08 เห็นดวย 
หมายเหตุ คาเฉลี่ย 1.00-1.49 ไมเห็นดวยอยางยิ่ง 1.50-2.49 ไมเห็นดวย 2.50-3.49 เฉย ๆ 3.50-4.49 เห็นดวย  
4.50-5.00 เห็นดวยอยางยิ่ง 

 
จากตารางที่ 47 พบวา   ผูตอบแบบสอบถามระดับชั้นปที่   1  ใหความคิดเห็นตอดาน

ผลิตภัณฑมีคาเฉลี่ยรวมอยูในระดับเห็นดวย (3.89) โดยใหความคิดเห็นตอปจจัยยอย ควรมีพัดลม
ภายในหองพกั  หอพกัควรจะตองสะอาด  และควรมีขนาดของหองพักกวางเพียงพอ   

ผูตอบแบบสอบถามระดับชั้นปที่ 2 ใหความคิดเห็นตอดานผลิตภัณฑมคีาเฉลี่ยรวมอยู
ในระดับเห็นดวย (3.92) โดยใหความคิดเห็นตอปจจัยยอย ควรมีขนาดของหองพักกวางเพียงพอ  
หอพักควรจะตองสะอาด  และควรมีพัดลมภายในหองพัก  

ผูตอบแบบสอบถามระดับชั้นปที่ 3 ใหความคิดเห็นตอดานผลิตภัณฑมคีาเฉลี่ยรวมอยู
ในระดับเห็นดวย (4.24) โดยใหความคิดเห็นตอปจจัยยอย หอพกัควรจะตองสะอาด ควรมีขนาด
ของหองพักกวางเพยีงพอ  และควรมีเฟอรนิเจอรภายในหองพักครบถวน  

ผูตอบแบบสอบถามระดับชั้นปที่ 4 และมากกวาใหความคิดเห็นตอดานผลิตภัณฑมี
คาเฉลี่ยรวมอยูในระดบัเห็นดวย (4.08) โดยใหความคิดเห็นสําคญัตอปจจัยยอย ควรมีโทรศัพท
ภายในหองพกั   หอพกัควรจะตองสะอาด   และควรมีขนาดของเตียงเหมาะสม    
 
 
 
 
 
 
 

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d



  
49 

ตารางที่ 48 แสดงคาเฉลี่ยและการแปลผลดานความคิดเห็นของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอ ดาน
ราคา  จําแนกตามระดับชั้นป 
  

ปท่ี 1 ปท่ี 2 ปท่ี 3 ปท่ี 4 และปท่ีสูงกวา  ดานราคา 
คาเฉลี่ย 

(ลําดับที่) 
แปลผล คาเฉลี่ย 

(ลําดับที่) 
แปลผล คาเฉลี่ย 

(ลําดับที่) 
แปลผล คาเฉลี่ย 

(ลําดับที่) 
แปลผล 

1. ควรเก็บคาเชาราย
เดือนในอัตรา
มาตรฐาน 

4.00 
(  2  ) 

เห็นดวย  4.09 
(  1  ) 

เห็นดวย  4.48 
(  2  ) 

เห็นดวย  4.12 
(  2  ) 

เห็นดวย  

2. ควรเก็บคาเชา
ลวงหนา  1 เดือน 

4.04 
(  1  ) 

เห็นดวย 3.60 
(  4  ) 

เห็นดวย 3.74 
(  3  ) 

เห็นดวย 3.65 
(  3  )   

เห็นดวย 

3. ควรเก็บ คาน้ํา คา
ไฟฟา   คาโทรศัพทใน
อัตรามาตรฐาน 

4.00 
(  2  ) 

เห็นดวย 4.00 
(  2  ) 

เห็นดวย 4.54 
(  1  ) 

เห็นดวย
อยางยิ่ง 

4.24 
(  1  ) 

เห็นดวย 

4.ควรมีการเก็บคา
ประกันความเสียหาย 

3.87 
(  4  ) 

เห็นดวย 3.80 
(  3  ) 

เห็นดวย 3.31 
(  5  ) 

เฉย ๆ 3.65 
(  3  ) 

เห็นดวย 

5.ควรมีการรับคาเชา
โดยใชบัตรเครดิต 

3.09 
(  6  ) 

เฉย ๆ 3.29 
(  6  ) 

เฉย ๆ 2.91 
(  6  ) 

เฉย ๆ 3.18 
(  6  ) 

เฉย ๆ 

6.ควรสามารถผอน
ชําระคาเชาเปนงวด ๆ 

3.22 
(  5  ) 

เฉย ๆ 3.43 
(  5  ) 

เฉย ๆ 3.20 
(  4  ) 

เฉย ๆ 3.52 
(  5  ) 

เห็นดวย 

คาเฉลี่ยรวม 3.70 เห็นดวย 3.70 เห็นดวย 3.70 เห็นดวย 3.73 เห็นดวย 
หมายเหตุ คาเฉลี่ย 1.00-1.49 ไมเห็นดวยอยางยิ่ง 1.50-2.49 ไมเห็นดวย 2.50-3.49 เฉย ๆ 3.50-4.49 เห็นดวย  
4.50-5.00 เห็นดวยอยางยิ่ง 
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จากตารางที่ 48 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามระดับชั้นปที่ 1 ใหความคิดเห็นตอดาน
ราคามีคาเฉลี่ยรวมอยูในระดบัเห็นดวย  (3.70)  โดยใหความคิดเห็นตอปจจัยยอย  ควรเก็บคาเชา
ลวงหนา 1  เดอืน     ควรเกบ็คาเชารายเดอืนอยูในอัตรามาตรฐาน         และควรเก็บ คาน้ํา คาไฟฟา 
คาโทรศัพทในอัตรามาตรฐาน   

ผูตอบแบบสอบถามระดับชั้นปที่   2  ใหความคิดเหน็ตอดานราคามีคาเฉลี่ยรวมอยูใน
ระดับเหน็ดวย (3.70) โดยใหความคิดเห็นตอปจจัยยอย   ควรเก็บคาเชารายเดือนอยูในอัตรา
มาตรฐาน  ควรเก็บคาน้ําคาไฟฟาคาโทรศัพทในอัตรามาตรฐาน  และควรมีการเก็บคาประกันความ
เสียหาย   

ผูตอบแบบสอบถามระดับชั้นปที่   3  ใหความคิดเหน็ตอดานราคามีคาเฉลี่ยรวมอยูใน
ระดับเหน็ดวย   (3.70) โดยใหความคิดเห็นตอปจจัยยอย  ควรเก็บคาน้ํา คาไฟฟา คาโทรศัพทใน
อัตรามาตรฐาน  ควรเก็บคาเชารายเดือนอยูในอัตรามาตรฐาน  และควรคาเชาลวงหนา 1  เดือน    

ผูตอบแบบสอบถามระดับชั้นปที่ 4 และปที่สูงกวา ใหความคดิเหน็ตอดานราคามี
คาเฉลี่ยรวมอยูในระดับเห็นดวย (3.73) โดยใหความคิดเห็นตอปจจัยยอย ควรเก็บคาน้ํา คาไฟฟา คา
โทรศัพทในอตัรามาตรฐาน  ควรเก็บคาเชารายเดือนอยูในอัตรามาตรฐาน  และควรเก็บคาเชา
ลวงหนา 1  เดอืน 
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ตารางที่ 49   แสดงคาเฉลี่ยและการแปลผลดานความคิดเห็นของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอ ดาน
สถานที่ตั้ง  จําแนกตามระดบัชั้นป 
  

ปท่ี 1 ปท่ี 2 ปท่ี 3 ปท่ี 4 และปท่ีสูงกวา  ดานสถานที่ต้ัง 
คาเฉลี่ย 

(ลําดับที่) 
แปลผล คาเฉลี่ย 

(ลําดับที่) 
แปลผล คาเฉลี่ย 

(ลําดับที่) 
แปลผล คาเฉลี่ย 

(ลําดับที่) 
แปลผล 

1. ควรอยูใกล
สถาบันการศึกษา 

3.91 
(  4  ) 

เห็นดวย  4.54 
(  2  ) 

เห็นดวย 
อยางยิ่ง 

4.78 
(  1  ) 

เห็นดวย 
อยางยิ่ง 

4.67 
(  1  ) 

เห็นดวย
อยางยิ่ง  

2. ควรอยูใกลตลาด
หรือศูนยการคา 

3.52 
(  5  ) 

เห็นดวย 3.87 
(  4  ) 

เห็นดวย 3.96 
(  4  ) 

เห็นดวย 3.77 
(  5  ) 

เห็นดวย 

3. ควรอยูใกลแหลง
ชุมชน 

4.26 
(  2  ) 

เห็นดวย 3.81 
(  5  ) 

เห็นดวย 3.69 
(  5  ) 

เห็นดวย 3.89 
(  4  ) 

เห็นดวย 

4.ควรที่จะเดินทาง
สะดวก 

4.22 
(  3  ) 

เห็นดวย 4.39 
(  3  ) 

เห็นดวย 4.63 
(  3  ) 

เห็นดวย
อยางยิ่ง 

4.50 
(  3  ) 

เห็นดวย
อยางยิ่ง 

5.ควรมีความสะดวก
และปลอดภัยในการ
จอดรถ 

4.52 
(  1  ) 

เห็นดวย
อยางยิ่ง 

4.56 
(  1  ) 

เห็นดวย
อยางยิ่ง 

4.67 
(  2  ) 

เห็นดวย
อยางยิ่ง 

4.54 
(  2  ) 

เห็นดวย
อยางยิ่ง 

คาเฉลี่ยรวม 4.09 เห็นดวย 4.23 เห็นดวย 4.34 เห็นดวย 4.27 เห็นดวย 
หมายเหตุ คาเฉลี่ย 1.00-1.49 ไมเห็นดวยอยางยิ่ง 1.50-2.49 ไมเห็นดวย 2.50-3.49 เฉย ๆ 3.50-4.49 เห็นดวย  
4.50-5.00 เห็นดวยอยางยิ่ง 
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จากตารางที่  49  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามระดับชั้นปที่ 1 ใหความคิดเห็นตอดาน
สถานที่ตั้งมีคาเฉลี่ยรวมอยูในระดับเห็นดวย   (4.09) โดยใหความคิดเห็นตอปจจัยยอย  ควรมีความ
สะดวกและปลอดภัยในการจอดรถ   ควรอยูใกลแหลงชมุชน  และควรที่จะเดนิทางสะดวก  

ผูตอบแบบสอบถามระดับชั้นปที่ 2 ใหความคดิเห็นตอดานสถานที่ตั้งมีคาเฉลี่ย
รวมอยูในระดบัเห็นดวย (4.23) โดยใหความคิดเห็นตอปจจัยยอย  ควรมีความสะดวกและปลอดภยั
ในการจอดรถ  ควรอยูใกลสถาบันการศึกษา  และควรที่จะเดนิทางสะดวก   

ผูตอบแบบสอบถามระดับชั้นปที่ 3 ใหความคดิเห็นตอดานสถานที่ตั้งมีคาเฉลี่ย
รวมอยูในระดบัเห็นดวย (4.34) โดยใหความคิดเหน็ตอปจจัยยอย ควรอยูใกลสถาบันการศึกษา   
ควรมีความสะดวกและปลอดภัยในการจอดรถ  และควรที่จะเดนิทางสะดวก   

ผูตอบแบบสอบถามระดับชั้นปที่ 4 และมากกวา       ใหความคดิเหน็ตอดานสถาน
ที่ตั้งมีคาเฉลี่ยรวมอยูในระดบัเห็นดวย (4.27) โดยใหความคิดเห็นตอปจจยัยอย ควรอยูใกล
สถาบันการศึกษา  ควรมีความสะดวกและปลอดภัยในการจอดรถ  ควรที่จะเดนิทางสะดวก    
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ตารางที่ 50   แสดงคาเฉลี่ยและการแปลผลดานความคิดเห็นของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอ ดาน
การสงเสริมการตลาด  จําแนกตามระดับชัน้ป 
  

ปท่ี 1 ปท่ี 2 ปท่ี 3 ปท่ี 4 และปท่ีสูงกวา  ดานการสงเสริม
การตลาด คาเฉลี่ย 

(ลําดับที่) 
แปลผล คาเฉลี่ย 

(ลําดับที่) 
แปลผล คาเฉลี่ย 

(ลําดับที่) 
แปลผล คาเฉลี่ย 

(ลําดับที่) 
แปลผล 

1. ควรมีปายโปสเตอร
โฆษณาและใบปลิว 

3.65 
(  2  ) 

เห็นดวย  3.51 
(  2  ) 

เห็นดวย  3.74 
(  1  ) 

เห็นดวย  3.69 
(  2  ) 

เห็นดวย 

2. รูจักหอพักจากคํา
บอกกลาวของคนรูจัก 

3.78 
(  1  ) 

เห็นดวย 3.80 
(  1  ) 

เห็นดวย 3.69 
(  2  ) 

เห็นดวย 3.78 
(  1  ) 

เห็นดวย 

3. ควรมีโฆษณาทาง
หนังสือพิมพและวิทยุ 

2.87 
(  4  ) 

เฉย ๆ 3.04 
(  4  ) 

เฉย ๆ 3.26 
(  3  ) 

เฉย ๆ 3.28 
(  3  ) 

เฉย ๆ 

4. ควรมี Web Site 3.13 
(  3  ) 

เฉย ๆ 3.13 
(  3  ) 

เฉย ๆ 3.15 
(  4  ) 

เฉย ๆ 3.24 
(  4  ) 

เฉย ๆ 

คาเฉลี่ยรวม 3.36 เฉย ๆ 3.37 เฉย ๆ 3.46 เฉย ๆ 3.50 เห็นดวย 
หมายเหตุ คาเฉลี่ย 1.00-1.49 ไมเห็นดวยอยางยิ่ง 1.50-2.49 ไมเห็นดวย 2.50-3.49 เฉย ๆ 3.50-4.49 เห็นดวย  
4.50-5.00 เห็นดวยอยางยิ่ง 
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จากตารางที่ 50 พบวา   ผูตอบแบบสอบถามระดับชั้นปที่ 1 ใหความคิดเห็นตอดาน
การสงเสริมการตลาดมีคาเฉลี่ยรวมอยูในระดับเฉย ๆ (3.36) โดยใหความคิดเห็นตอปจจัยยอย รูจัก
หอพักจากคําบอกกลาวของคนรูจัก  ควรมปีายโปสเตอรโฆษณาและใบปลิว และ ควรมีWeb Site   

ผูตอบแบบสอบถามระดับชั้นปที่ 2 ใหความคิดเหน็ตอดานการสงเสริมการตลาดมี
คาเฉลี่ยรวมอยูในระดับเฉย ๆ (3.37) โดยใหความคิดเห็นตอปจจัยยอย รูจกัหอพักจากคําบอกกลาว
ของคนรูจัก  ควรมีปายโปสเตอรโฆษณาและใบปลิว และ ควรมWีeb Site   

ผูตอบแบบสอบถามระดับชั้นปที่ 3 ใหความคิดเหน็ตอดานการสงเสริมการตลาดมี
คาเฉลี่ยรวมอยูในระดับเฉย ๆ  (3.46) โดยใหความคดิเหน็ตอปจจยัยอย  ควรมีปายโปสเตอรโฆษณา
และใบปลิว  รูจักหอพกัจากคําบอกกลาวของคนรูจัก  และควรมีโฆษณาทางหนังสือพิมพและวิทยุ     

ผูตอบแบบสอบถามระดับชั้นปที่ 4 และปที่สูงกวา ใหความคดิเห็นตอดานการ
สงเสริมการตลาดมีคาเฉลี่ยรวมอยูในระดบัเห็นดวย (3.50) โดยใหความคิดเห็นตอปจจัยยอย   รูจัก
หอพักจากคําบอกกลาวของคนรูจัก ควรมปีายโปสเตอรโฆษณาและใบปลิว และควรมีโฆษณาทาง
หนังสือพิมพและวิทยุ     
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ตารางที่ 51  แสดงคาเฉลี่ยและการแปลผลดานความคิดเห็นของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอ ดาน
บุคลากร  จําแนกตามระดับชั้นป 
  

ปท่ี 1 ปท่ี 2 ปท่ี 3 ปท่ี 4 และปท่ีสูงกวา  ดานบุคลากร 
คาเฉลี่ย 

(ลําดับที่) 
แปลผล คาเฉลี่ย 

(ลําดับที่) 
แปลผล คาเฉลี่ย 

(ลําดับที่) 
แปลผล คาเฉลี่ย 

(ลําดับที่) 
แปลผล 

1. เจาของ/ผูดูแล และ
พนักงานหอพักควรจะ
มีความนาเชื่อถือ 

4.17 
(  4  ) 

เห็นดวย  4.09 
(  3  ) 

เห็นดวย  4.57 
(  3  ) 

เห็นดวย
อยางยิ่ง  

4.49 
(  3  ) 

เห็นดวย 

2. เจาของ/ผูดูแล และ
พนักงานหอพักควรจะ
มีอัธยาศัยและความมี
มนุษยสัมพันธที่ดี 

4.70 
(  1  ) 

เห็นดวย
อยางยิ่ง 

4.06 
(  4  ) 

เห็นดวย 4.63 
(  1  ) 

เห็นดวย
อยางยิ่ง 

4.52 
(  2  ) 

เห็นดวย
อยางยิ่ง 

3. พนักงานของหอพัก
ควรจะตองเอาใจใสใน
การรักษาความ
ปลอดภัย 

4.61 
(  2  ) 

เห็นดวย
อยางยิ่ง  

4.24 
(  2  ) 

เห็นดวย  4.57 
(  3  ) 

เห็นดวย
อยางยิ่ง  

4.48 
(  4  ) 

เห็นดวย 

4. พนักงานในหอพัก
ควรมีความซื่อสัตย 

4.61 
(  2  ) 

เห็นดวย
อยางยิ่ง 

4.29 
(  1  ) 

เห็นดวย 4.59 
(  2  ) 

เห็นดวย
อยางยิ่ง 

4.55 
(  1  ) 

เห็นดวย
อยางยิ่ง 

คาเฉลี่ยรวม 4.52 เห็นดวย
อยางยิ่ง 

4.17 เห็นดวย 4.59 เห็นดวย
อยางยิ่ง 

4.51 เห็นดวย
อยางยิ่ง 

หมายเหตุ คาเฉลี่ย 1.00-1.49 ไมเห็นดวยอยางยิ่ง 1.50-2.49 ไมเห็นดวย 2.50-3.49 เฉย ๆ 3.50-4.49 เห็นดวย  
4.50-5.00 เห็นดวยอยางยิ่ง 
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จากตารางที่ 51 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามระดับชั้นปที่ 1  ใหความคิดเห็นตอดาน
บุคลากรมีคาเฉลี่ยรวมอยูในระดับเหน็ดวยอยางยิ่ง  (4.52)  โดยใหความคดิเหน็ตอปจจยัยอย    
เจาของ/ผูดูแลและพนกังานหอพักควรจะมีดานอัธยาศัยและความมีมนุษยสัมพนัธที่ดี พนักงานของ
หอพักควรจะตองเอาใจใสในการรักษาความปลอดภัย   พนักงานในหอพักควรมีความซื่อสัตย  

ผูตอบแบบสอบถามระดับชั้นปที่ 2 ใหความคิดเห็นตอดานบุคลากรมีคาเฉลี่ยรวมอยู
ในระดับเห็นดวย  (4.17) โดยใหความคิดเห็นตอปจจัยยอย  พนักงานในหอพกัควรมีความซื่อสัตย  
พนักงานของหอพักควรจะตองเอาใจใสในการรักษาความปลอดภัย    เจาของ/ผูดูแลและพนกังาน
หอพักควรจะมีความนาเชื่อถือ     

ผูตอบแบบสอบถามระดับชั้นปที่ 3 ใหความคิดเห็นตอดานบุคลากรมีคาเฉลี่ยรวมอยู
ในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง  (4.59) โดยใหความคิดเห็นตอปจจัยยอย เจาของ/ผูดูแลและพนักงาน
หอพักควรจะมีดานอัธยาศัยและความมีมนุษยสัมพนัธที่ดี พนกังานในหอพักควรมีความซื่อสัตย 
พนักงานของหอพักควรจะตองเอาใจใสในการรักษาความปลอดภัย    เจาของ/ผูดูแลและพนกังาน
หอพักควรจะมีความนาเชื่อถือ     

ผูตอบแบบสอบถามระดับชั้นปที่ 4 และมากกวา  ใหความคิดเหน็ตอดานบุคลากรมี
คาเฉลี่ยรวมอยูในระดับเห็นดวยอยางยิ่ง (4.51) โดยใหความคิดเห็นตอปจจัยยอย พนักงานในหอพกั
ควรมีความซื่อสัตย เจาของ/ผูดูแลและพนักงานหอพักควรจะมดีานอัธยาศัยและความมีมนษุย
สัมพันธที่ดีและเจาของ/ผูดูแล   พนักงานหอพักควรจะมคีวามนาเชื่อถือ     
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ตารางที่ 52  แสดงคาเฉลี่ยและการแปลผลดานความคิดเห็นของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอ ดาน
กระบวนการบริการ  จําแนกตามระดับชั้นป 
  

ปท่ี 1 ปท่ี 2 ปท่ี 3 ปท่ี 4 และปท่ีสูงกวา  ดานกระบวนการ
บริการ คาเฉลี่ย 

(ลําดับที่) 
แปลผล คาเฉลี่ย 

(ลําดับที่) 
แปลผล คาเฉลี่ย 

(ลําดับที่) 
แปลผล คาเฉลี่ย 

(ลําดับที่) 
แปลผล 

1. ควรมีระเบียบ
เงื่อนไขในการเขาพัก 

3.87 
(  6  ) 

เห็นดวย  3.23 
(  9  ) 

เฉย ๆ 3.56 
(  9  ) 

เห็นดวย 3.27 
(  9  ) 

เฉย ๆ 

2. ควรมีบริการรักษา
ความปลอดภัย 

4.26 
(  3  ) 

เห็นดวย 4.37 
(  3  ) 

เห็นดวย 4.59 
(  2  ) 

เห็นดวย
อยางยิ่ง 

4.48 
(  1  ) 

เห็นดวย 

3. ควรมีความรวดเร็ว
ในการบริการเมื่อมี
ปญหา     

4.30 
(  2  ) 

เห็นดวย 4.56 
(  1  ) 

เห็นดวย 4.31 
(  4  ) 

เห็นดวย 4.48 
(  1  ) 

เห็นดวย 

4. ควรใหความดูแล 
ผูเชาพักเสมือนญาติ 
พ่ีนอง 

4.26 
(  3  ) 

เห็นดวย 4.29 
(  4  ) 

เห็นดวย 4.46 
(  3  ) 

เห็นดวย 4.31 
(  4  ) 

เห็นดวย 

5. ควรมีบริการรับฝาก
ขอความ 

3.35 
(  9  ) 

เฉย ๆ 3.93 
(  7  ) 

เห็นดวย 4.02 
(  7  ) 

เห็นดวย 3.96 
(  7  ) 

เห็นดวย 

6. ควรมีบริการซักผา
ภายในหอพัก 

3.65 
(  8  ) 

เห็นดวย 4.20 
(  5  ) 

เห็นดวย 4.26 
(  6  ) 

เห็นดวย 4.01 
(  6  ) 

เห็นดวย 

7. ควรมีการบริการรับ
ทําความสะอาดทุกวัน
และทุกสัปดาห 

3.78 
(  7  ) 

เห็นดวย 3.94 
(  6  ) 

เห็นดวย 4.28 
(  5  ) 

เห็นดวย 3.92 
(  8  ) 

เห็นดวย 

8. ควรมีการใหคํา 
ปรึกษาเรื่องที่ผูเชาเกิด
ปญหาในดานตาง ๆ 

3.96 
(  5  ) 

 

เห็นดวย 3.83 
(  8  ) 

เห็นดวย 3.96 
(  8  ) 

เห็นดวย 4.04 
(  5  ) 

เห็นดวย 

9. ควรมีการดูแล
หองพักและทรัพยสิน
เมื่อผูเชาเดินทางไป
ตางจังหวัด   

4.52 
(  1  ) 

เห็นดวย
อยางยิ่ง 

4.50 
(  2  ) 

เห็นดวย
อยางยิ่ง 

4.65 
(  1  ) 

เห็นดวย
อยางยิ่ง 

4.35 
(  3  ) 

เห็นดวย 

คาเฉลี่ยรวม 4.00 เห็นดวย 4.09 เห็นดวย 4.23 เห็นดวย 4.09 เห็นดวย 
หมายเหตุ คาเฉลี่ย 1.00-1.49 ไมเห็นดวยอยางยิ่ง 1.50-2.49 ไมเห็นดวย 2.50-3.49 เฉย ๆ 3.50-4.49 เห็นดวย  
4.50-5.00 เห็นดวยอยางยิ่ง 
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  จากตารางที่ 52 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามระดับชั้นปที ่   1  ใหความคิดเห็นตอดาน
กระบวนการบริการมีคาเฉลี่ยรวมอยูในระดบัเห็นดวย  (4.00) โดยใหความคิดเห็นตอปจจัยยอย    
ควรมีการดูแลหองพักและทรัพยสินเมื่อผูเชาเดินทางไปตางจังหวัด ควรมีความรวดเร็วในการ
บริการเมื่อมีปญหา    ควรมบีริการรักษาความปลอดภยั     และควรใหความดูแลผูเชาพักเสมือนญาติ
พี่นอง 

ผูตอบแบบสอบถามระดับชั้นปที่   2   ใหความคิดเห็นตอดานกระบวนการบริการมี
คาเฉลี่ยรวมอยูในระดับเห็นดวย  (4.09) โดยใหความคิดเห็นตอปจจัยยอย ควรมีรวดเร็วในการ
บริการเมื่อมีปญหา   ควรมีการดูแลหองพักและทรัพยสินเมื่อผูเชาเดินทางไปตางจังหวดั  และควรมี
บริการรักษาความปลอดภยั   

ผูตอบแบบสอบถามระดับชั้นปที่   3   ใหความคิดเห็นตอดานกระบวนการบริการมี
คาเฉลี่ยรวมอยูในระดับเห็นดวย (4.23) โดยใหความคิดเห็นตอปจจัยยอย ควรมีการดูแลหองพกัและ
ทรัพยสินเมื่อผูเชาเดินทางไปตางจังหวดั  ควรมีบริการรักษาความปลอดภัย    และควรใหความดูแล
ผูเชาพักเสมือนญาติพี่นอง    

ผูตอบแบบสอบถามระดับชั้นปที่ 4 และมากกวา ใหความคิดเห็นตอดานกระบวนการ
บริการมีคาเฉลี่ยรวมอยูในระดับเห็นดวย (4.09) โดยใหความคิดเห็นตอปจจัยยอย ควรมีบริการ
รักษาความปลอดภัย   ควรมคีวามรวดเรว็ในการบริการเมื่อมีปญหา  และควรมีการดแูลหองพักและ
ทรัพยสินเมื่อผูเชาเดินทางไปตางจังหวัด  
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ตารางที่ 53  แสดงคาเฉลี่ยและการแปลผลดานความคิดเห็นของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอ  ดาน
การนําเสนอลักษณะทางกายภาพ  จําแนกตามระดับชั้นป 
  

ปท่ี 1 ปท่ี 2 ปท่ี 3 ปท่ี 4 และปท่ีสูงกวา ดานการนําเสนอลักษณะ
ทางกายภาพ คาเฉลี่ย 

(ลําดับที่) 
แปลผล คาเฉลี่ย 

(ลําดับที่) 
แปลผล คาเฉลี่ย 

(ลําดับที่) 
แปลผล คาเฉลี่ย 

(ลําดับที่) 
แปลผล 

1. ควรมีการจัดสวน 
ตนไม และเกาอี้นั่ง
พักผอนบริเวณรอบ ๆ 
หอพักใหสะอาดรมรื่น 

4.13 
(  2  ) 

เห็นดวย  4.27 
(  4  ) 

เห็นดวย  4.33 
(  1  ) 

เห็นดวย  4.36 
(  4  ) 

เห็นดวย 

2. บริเวณทางเขาหอพัก
และบันไดขึ้นหอพักควร
มีแสงสวางเพียงพอ 

4.52 
(  1  ) 

เห็นดวย
อยางยิ่ง 

4.41 
(  2  ) 

เห็นดวย 4.24 
(  2  ) 

เห็นดวย 4.41 
(  3  ) 

เห็นดวย 

3. ควรมีบันไดหนีไฟ 3.61 
(  4  ) 

เห็นดวย  4.41 
(  2  ) 

เห็นดวย  4.22 
(  4  ) 

เห็นดวย  4.43 
(  1  ) 

เห็นดวย 

4. ควรมีเครื่องปองกัน
อัคคีภัย และสัญญาณ 
เตือนภัย 

4.09 
(  3  ) 

เห็นดวย 4.51 
(  1  ) 

เห็นดวย
อยางยิ่ง 

4.24 
(  2  ) 

เห็นดวย 4.43 
(  1  ) 

เห็นดวย 

คาเฉลี่ยรวม 4.09 เห็นดวย 4.40 เห็นดวย 4.26 เห็นดวย 4.41 เห็นดวย 
หมายเหตุ คาเฉลี่ย 1.00-1.49 ไมเห็นดวยอยางยิ่ง 1.50-2.49 ไมเห็นดวย 2.50-3.49 เฉย ๆ 3.50-4.49 เห็นดวย  
4.50-5.00 เห็นดวยอยางยิ่ง 
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จากตารางที่ 53 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามระดับชั้นปที ่1 ใหความคดิเห็นตอดานการ
นําเสนอลักษณะทางกายภาพ  มีคาเฉลี่ยรวมอยูในระดบัเห็นดวย  (4.09)  โดยใหความคิดเห็นตอ
ปจจัยยอย    บริเวณทางเขาหอพักและบันไดขึ้นหอพักควรมีแสงสวางเพียงพอ   ควรมีการจัดสวน
ตนไมและเกาอี้นั่งพักผอนบริเวณรอบๆหอพักใหสะอาดและรมร่ืน  และควรมีเครื่องปองกัน
อัคคีภัย/สัญญาณเตือนภัย 

ผูตอบแบบสอบถามระดับชั้นปที่ 2   ใหความคิดเห็นตอดานการนําเสนอลักษณะทาง
กายภาพมีคาเฉลี่ยรวมอยูในระดับเหน็ดวย (4.40) โดยใหความคดิเหน็ตอปจจยัยอย ควรมีเครื่อง
ปองกันอัคคีภยัและสัญญาณเตือนภยั   บริเวณทางเขาหอพักและบันไดขึ้นหอพักควรมีแสงสวาง
เพียงพอ    และควรมีบันไดหนีไฟ   

ผูตอบแบบสอบถามระดับชั้นปที่  3  ใหความคิดเห็นตอดานการนําเสนอลักษณะทาง
กายภาพมีคาเฉลี่ยรวมอยูในระดับเหน็ดวย (4.26) โดยใหความคดิเหน็ตอปจจยัยอย ควรมีการจัด
สวนตนไมและเกาอี้นั่งพักผอนบริเวณรอบๆหอพักใหสะอาดและรมร่ืน  บริเวณทางเขาหอพักและ
บันไดขึ้นหอพกัควรมีแสงสวางเพียงพอ  และควรมีเครื่องปองกันอัคคีภัย/สัญญาณเตอืนภัย   

ผูตอบแบบสอบถามระดับชั้นปที่ 4 และปที่สูงกวา      ใหความคดิเหน็ตอปจจยัดาน
การนําเสนอลักษณะทางกายภาพมีคาเฉลี่ยรวมอยูในระดบัเห็นดวย  (4.41) โดยใหความคิดเหน็ตอ
ปจจัยยอย ควรมีบันไดหนีไฟ   ควรมีเครื่องปองกันอัคคีภัยและสัญญาณเตือนภยั  และบริเวณ
ทางเขาหอพัก/บันไดขึ้นหอพกัควรมีแสงสวางเพียงพอ    
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ตารางที่ 54   แสดงคาเฉลี่ยและการแปลผลดานความคิดเห็นของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอ ดาน
ผลิตภัณฑ  จําแนกตามระดบัรายรับ 
  

ไมเกิน 4,000 4,001-5,000 5,001-6,000 มากกวา 6,000 ขึ้นไป ดานผลิตภัณฑ 
คาเฉลี่ย 

(ลําดับที่) 
แปลผล คาเฉลี่ย 

(ลําดับที่) 
แปลผล คาเฉลี่ย 

(ลําดับที่) 
แปลผล คาเฉลี่ย 

(ลําดับที่) 
แปลผล 

1. ควรมีภาพลักษณและ
ช่ือเสียงดี 

3.77  
(  13  ) 

เห็นดวย  3.92 
(  9  ) 

เห็นดวย  3.71 
(  11  ) 

เห็นดวย  4.11 
(  11  ) 

เห็นดวย  

2. ควรมีการออกแบบที่ดี
และมีความสวยงาม 

3.92 
(  10  ) 

เห็นดวย 3.90 
(  10  ) 

เห็นดวย 3.82 
(  10  ) 

เห็นดวย 4.31 
(  10  ) 

เห็นดวย 

3. หอพักควรจะตอง
สะอาด 

4.46 
(  1  ) 

เห็นดวย 4.16 
(  5  ) 

เห็นดวย 4.21 
(  1  ) 

เห็นดวย 4.58 
(  3  ) 

เห็นดวย
อยางยิ่ง 

4.ควรมีรานอาหารและ
รานของชําในหอ 

4.23 
(  5  ) 

เห็นดวย 4.13 
(  6  ) 

เห็นดวย 4.04 
(  4  ) 

เห็นดวย 4.09 
(  12  ) 

เห็นดวย 

5.ควรมีขนาดของ
หองพักกวางเพียงพอ 

4.29 
(  3  ) 

เห็นดวย 4.24 
(  4  ) 

เห็นดวย 4.10 
(  2  ) 

เห็นดวย 4.47 
(  5  ) 

เห็นดวย 

6.ควรมีขนาดของเตียง
เหมาะสม 

4.23 
(  5  ) 

เห็นดวย 4.28 
(  3  ) 

เห็นดวย 3.99 
(  6  ) 

เห็นดวย 4.38 
(  8  ) 

เห็นดวย 

7.ควรมีเครื่องสุขภัณฑ
ภายในหองน้ํา 

4.36 
(  2  ) 

เห็นดวย 4.13 
(  6  ) 

เห็นดวย 3.87 
(  8  ) 

เห็นดวย 4.35 
(  9  ) 

เห็นดวย 

8.ควรมีเครื่องทําน้ําอุน
ภายในหองน้ํา 

3.46 
(  14  ) 

เฉย ๆ 3.27 
(  14  ) 

เฉย ๆ 3.03 
(  14  ) 

เฉย ๆ 3.62 
(  14  ) 

เห็นดวย 

9.ควรมีเฟอรนิเจอร
ภายในหองพักครบถวน 

4.00 
(  9  ) 

เห็นดวย 3.93 
(  8  ) 

เห็นดวย 3.85 
(  9  ) 

เห็นดวย 4.40 
(  7  ) 

เห็นดวย 

10.ควรมีรายการ
โทรทัศนนอกเหนือ 
จากรายการปกติ    เชน 
เคเบิ้ล จานดาวเทียม 

4.06 
(  8  ) 

 

เห็นดวย 3.77 
(  12  ) 

เห็นดวย 3.93 
(  7  ) 

เห็นดวย 4.51 
(  4  ) 

เห็นดวย
อยางยิ่ง 

11.ควรมีโทรศัพทภายใน
หองพัก 

4.20 
(  7  ) 

เห็นดวย 4.39 
(  1  ) 

เห็นดวย 4.00 
(  5  ) 

เห็นดวย 4.66 
(  2  ) 

เห็นดวย
อยางยิ่ง 

12.ควรมี INTERNET
ภายในหองพัก 

3.91 
(  11  ) 

เห็นดวย 3.86 
(  11  ) 

เห็นดวย 
 

3.61 
(  13  ) 

เห็นดวย 3.85 
(  13  ) 

เห็นดวย 
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ไมเกิน 4,000 4,001-5,000 5,001-6,000 มากกวา 6,000 ขึ้นไป ดานผลิตภัณฑ 
คาเฉลี่ย 

(ลําดับที่) 
แปลผล คาเฉลี่ย 

(ลําดับที่) 
แปลผล คาเฉลี่ย 

(ลําดับที่) 
แปลผล คาเฉลี่ย 

(ลําดับที่) 
แปลผล 

13.ควรมีเครื่องปรับ 
อากาศภายในหองพัก 

3.83 
(  12  ) 

เห็นดวย 3.51 
(  13  ) 

เห็นดวย 3.65 
(  12  ) 

เห็นดวย 4.69 
(  1  ) 

เห็นดวย
อยางยิ่ง 

14.ควรมีพัดลมภายใน
หองพัก 

4.28 
(  4  ) 

เห็นดวย 4.29 
(  2  ) 

เห็นดวย 4.06 
(  3  ) 

เห็นดวย 4.42 
(  6  ) 

เห็นดวย 

คาเฉลี่ยรวม 4.07 เห็นดวย 3.98 เห็นดวย 3.85 เห็นดวย 4.32 เห็นดวย 
หมายเหตุ คาเฉลี่ย 1.00-1.49 ไมเห็นดวยอยางยิ่ง 1.50-2.49 ไมเห็นดวย 2.50-3.49 เฉย ๆ 3.50-4.49 เห็นดวย  
4.50-5.00 เห็นดวยอยางยิ่ง 
  

จากตารางที่ 54 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายรับไมเกิน 4,000 บาท ใหความ
คิดเห็นตอดานผลิตภัณฑมีคาเฉลี่ยรวมอยูในระดับเห็นดวย (4.07) โดยใหความคิดเห็นตอปจจัยยอย 
หอพักควรจะตองสะอาด  ควรมีเครื่องสุขภัณฑภายในหองน้ํา   และควรมีขนาดของหองพักกวาง
เพียงพอ   

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายรับระหวาง 4,001-5,000 บาท ใหความคิดเห็นตอดาน
ผลิตภัณฑมีคาเฉลี่ยรวมอยูในระดับเห็นดวย (3.98) โดยใหความคิดเห็นตอปจจัยยอย ควรมี
โทรศัพทภายในหองพัก   ควรมีพัดลมภายในหองพัก  และควรมีขนาดของเตียงเหมาะสม  

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายรับระหวาง 5,001-6,000 บาท ใหความคิดเห็นตอดาน
ผลิตภัณฑมีคาเฉลี่ยรวมอยูในระดับเห็นดวย (3.85) โดยใหความคิดเห็นตอปจจัยยอย หอพักควร
จะตองสะอาด  ควรมีขนาดของหองพักกวางเพียงพอ  และควรมีพัดลมภายในหองพกั   

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายรับมากกวา 6,000 บาทขึ้นไป ใหความคิดเห็นตอดาน
ผลิตภัณฑมีคาเฉลี่ยรวมอยูในระดับเห็นดวย (4.32) โดยใหความคิดเห็นตอปจจัยยอย ควรมี
เครื่องปรับอากาศภายในหองพัก   ควรมีโทรศัพทภายในหองพัก  และหอพกัควรจะตองสะอาด   
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ตารางที่ 55   แสดงคาเฉลี่ยและการแปลผลดานความคิดเห็นของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอ ดาน
ราคา  จําแนกตามระดับรายรับ 
  

ไมเกิน 4,000 4,001-5,000 5,001-6,000 มากกวา 6,000 ขึ้นไป ดานราคา 
คาเฉลี่ย 

(ลําดับที่) 
แปลผล คาเฉลี่ย 

(ลําดับที่) 
แปลผล คาเฉลี่ย 

(ลําดับที่) 
แปลผล คาเฉลี่ย 

(ลําดับที่) 
แปลผล 

1. ควรเก็บคาเชารายเดือน
ในอัตรามาตรฐาน 

4.02 
(  1  ) 

เห็นดวย  4.17 
(  2  ) 

เห็นดวย  4.07 
(  2  ) 

เห็นดวย  4.39 
(  2  ) 

เห็นดวย  

2. ควรเก็บคาเชาลวงหนา  1 
เดือน 

3.61 
(  3  ) 

เห็นดวย 3.76 
(  3  ) 

เห็นดวย 3.58 
(  4  ) 

เห็นดวย 3.77 
(  3  ) 

เห็นดวย 

3. ควรเก็บ คาน้ํา คาไฟฟา   
คาโทรศัพทในอัตรา
มาตรฐาน 

4.02 
(  1  ) 

เห็นดวย 4.23 
(  1  ) 

เห็นดวย 4.13 
(  1  ) 

เห็นดวย 4.55 
(  1  ) 

เห็นดวย
อยางยิ่ง 

4.ควรมีการเก็บคาประกัน
ความเสียหาย 

3.53 
(  4  ) 

เห็นดวย 3.57 
(  4  ) 

เห็นดวย 3.88 
(  3  ) 

เห็นดวย 3.61 
(  4  ) 

เห็นดวย 

5.ควรมีการรับคาเชาโดยใช
บัตรเครดิต 

3.28 
(  6  ) 

เฉย ๆ 3.07 
(  6  ) 

เฉย ๆ 3.20 
(  6  ) 

เฉย ๆ 3.04 
(  6  ) 

เฉย ๆ 

6.ควรสามารถผอนชําระคา
เชาเปนงวด ๆ 

3.47 
(  5  ) 

เฉย ๆ 3.41 
(  5  ) 

เฉย ๆ 3.43 
(  5  ) 

เฉย ๆ 3.44 
(  5  ) 

เฉย ๆ 

คาเฉลี่ยรวม 3.65 เห็นดวย 3.70 เห็นดวย 3.72 เห็นดวย 3.80 เห็นดวย 
หมายเหตุ คาเฉลี่ย 1.00-1.49 ไมเห็นดวยอยางยิ่ง 1.50-2.49 ไมเห็นดวย 2.50-3.49 เฉย ๆ 3.50-4.49 เห็นดวย  
4.50-5.00 เห็นดวยอยางยิ่ง 
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จากตารางที่ 55 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายรับไมเกิน   4,000 บาท   ใหความ
คิดเห็นตอดานราคามีคาเฉลี่ยรวมอยูในระดบัเห็นดวย (3.65) โดยใหความคิดเห็นตอปจจัยยอย    
ควรเก็บคาเชารายเดือนอยูในอัตรามาตรฐาน  ควรเกบ็คาน้ํา คาไฟฟา คาโทรศัพทเก็บในอตัรา
มาตรฐาน และควรเก็บคาเชาลวงหนา 1 เดอืน  

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายรับระหวาง  4,001-5,000 บาท   ใหความคิดเห็นตอดาน
ราคามีคาเฉลี่ยรวมอยูในระดบัเห็นดวย   (3.70)  โดยใหความคิดเห็นตอปจจัยยอย      ควรเก็บคาน้ํา 
คาไฟฟา คาโทรศัพทในอัตรามาตรฐาน    ควรเก็บคาเชารายเดือนอยูในอัตรามาตรฐาน   และควร
เก็บคาเชาลวงหนา 1 เดือน   

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายรับระหวาง  5,001-6,000  บาท ใหความคิดเห็นตอดาน
ราคามีคาเฉลี่ยรวมอยูในระดบัเห็นดวย (3.72) โดยใหความคิดเห็นตอปจจัยยอย      ควรเก็บคาน้าํ 
คาไฟฟา คาโทรศัพทในอัตรามาตรฐาน  ควรเก็บคาเชารายเดือนอยูในอัตรามาตรฐาน   และควรมี
คาประกันความเสียหาย 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายรับมากกวา  6,000  บาทขึ้นไป ใหความคิดเห็นตอดาน
ราคามีคาเฉลี่ยรวมอยูในระดบัเห็นดวย  (3.80)  โดยใหความคิดเห็นตอปจจัยยอย     ควรเก็บคาน้ํา 
คาไฟฟา  คาโทรศัพทในอัตรามาตรฐาน  ควรเก็บคาเชารายเดือนอยูในอัตรามาตรฐาน  และควรเก็บ
คาเชาลวงหนา 1 เดือน   
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ตารางที่ 56   แสดงคาเฉลี่ยและการแปลผลดานความคิดเห็นของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอ ดาน
สถานที่ตั้ง  จําแนกตามระดบัรายรับ 
  

ไมเกิน 4,000 4,001-5,000 5,001-6,000 มากกวา 6,000 ขึ้นไป ดานสถานที่ต้ัง 
คาเฉลี่ย 

(ลําดับที่) 
แปลผล คาเฉลี่ย 

(ลําดับที่) 
แปลผล คาเฉลี่ย 

(ลําดับที่) 
แปลผล คาเฉลี่ย 

(ลําดับที่) 
แปลผล 

1. ควรอยูใกล
สถาบันการศึกษา 

4.54 
(  2  ) 

เห็นดวย
อยางยิ่ง  

4.84 
(  1  ) 

เห็นดวย 
อยางยิ่ง 

4.57 
(  1  ) 

เห็นดวย 
อยางยิ่ง 

4.54 
(  3  ) 

เห็นดวย
อยางยิ่ง  

2. ควรอยูใกลตลาด
หรือศูนยการคา 

3.65 
(  5  ) 

เห็นดวย 4.02 
(  4  ) 

เห็นดวย 3.92 
(  4  ) 

เห็นดวย 3.66 
(  5  ) 

เห็นดวย 

3. ควรอยูใกลแหลง
ชุมชน 

3.76 
(  4  ) 

เห็นดวย 3.98 
(  5  ) 

เห็นดวย 3.58 
(  5  ) 

เห็นดวย 4.16 
(  4  ) 

เห็นดวย 

4.ควรที่จะเดินทาง
สะดวก 

4.32 
(  3  ) 

เห็นดวย 4.77 
(  2  ) 

เห็นดวย
อยางยิ่ง 

4.31 
(  2  ) 

เห็นดวย 4.56 
(  2  ) 

เห็นดวย
อยางยิ่ง 

5.ควรมีความสะดวก
และปลอดภัยในการ
จอดรถ 

4.59 
(  1  ) 

เห็นดวย
อยางยิ่ง 

4.70 
(  3  ) 

เห็นดวย
อยางยิ่ง 

4.31 
(  2  ) 

เห็นดวย 4.64 
(  1  ) 

เห็นดวย
อยางยิ่ง 

คาเฉลี่ยรวม 4.17 เห็นดวย 4.46 เห็นดวย 4.14 เห็นดวย 4.31 เห็นดวย 
หมายเหตุ คาเฉลี่ย 1.00-1.49 ไมเห็นดวยอยางยิ่ง 1.50-2.49 ไมเห็นดวย 2.50-3.49 เฉย ๆ 3.50-4.49 เห็นดวย  
4.50-5.00 เห็นดวยอยางยิ่งยิ่ง 
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จากตารางที่ 56 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายรับไมเกิน   4,000 บาท      ใหความ
คิดเห็นตอดานสถานที่ตั้งมีคาเฉลี่ยรวมอยูในระดับเห็นดวย (4.17) โดยใหความคดิเหน็ตอปจจยัยอย  
ควรมีความสะดวกและปลอดภัยในการจอดรถ  ควรอยูใกลสถาบันการศึกษา และควรที่จะเดินทาง
สะดวก   

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายรับระหวาง   4,001-5,000 บาท   ใหความคิดเห็นตอดาน
สถานที่ตั้งมีคาเฉลี่ยรวมอยูในระดับเห็นดวย (4.46) โดยใหความคิดเห็นตอปจจัยยอย ควรอยูใกล
สถาบันการศึกษา    ควรที่จะเดินทางสะดวก    และควรมีความสะดวก/ปลอดภัยในการจอดรถ    

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายรับระหวาง  5,001-6,000  บาท   ใหความคิดเห็นตอดาน
สถานที่ตั้งมีคาเฉลี่ยรวมอยูในระดับเห็นดวย (4.14) โดยใหความคดิเหน็ตอปจจยัยอย    ควรอยูใกล
สถาบันการศึกษา    ควรที่จะเดินทางสะดวก   และควรมีความสะดวก/ปลอดภัยในการจอดรถ    

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายรับมากกวา  6,000  บาทขึ้นไป  ใหความคิดเห็นตอดาน
สถานที่ตั้งมีคาเฉลี่ยรวมอยูในระดับเห็นดวย (4.31) โดยใหความคิดเห็นตอปจจัยยอย ควรมีความ
สะดวกและปลอดภัยในการจอดรถ   ควรที่จะเดนิทางสะดวก   และควรอยูใกลสถาบันการศึกษา     
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ตารางที่ 57   แสดงคาเฉลี่ยและการแปลผลดานความคิดเห็นของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอ ดาน
การสงเสริมการตลาด  จําแนกตามระดับรายรับ 
  

ไมเกิน 4,000 4,001-5,000 5,001-6,000 มากกวา 6,000 ขึ้นไป ดานการสงเสริม
การตลาด คาเฉลี่ย 

(ลําดับที่) 
แปลผล คาเฉลี่ย 

(ลําดับที่) 
แปลผล คาเฉลี่ย 

(ลําดับที่) 
แปลผล คาเฉลี่ย 

(ลําดับที่) 
แปลผล 

1. ควรมีปายโปสเตอร
โฆษณาและใบปลิว 

3.76 
(  1  ) 

เห็นดวย  3.67 
(  2  ) 

เห็นดวย  3.70 
(  1  ) 

เห็นดวย  3.49 
(  2  ) 

เฉย ๆ 

2. รูจักหอพักจากคํา
บอกกลาวของคนรูจัก 

3.76 
(  1  ) 

เห็นดวย 3.87 
(  1  ) 

เห็นดวย 3.66 
(  2  ) 

เห็นดวย 3.79 
(  1  ) 

เห็นดวย 

3. ควรมีโฆษณาทาง
หนังสือพิมพและวิทยุ 

3.28 
(  3  ) 

เฉย ๆ 3.33 
(  3  ) 

เฉย ๆ 3.20 
(  3  ) 

เฉย ๆ 3.02 
(  3  ) 

เฉย ๆ 

4. ควรมี Web Site 3.28 
(  3  ) 

เฉย ๆ 3.33 
(  3  ) 

เฉย ๆ 3.19 
(  4  ) 

เฉย ๆ 3.02 
(  3  ) 

เฉย ๆ 

คาเฉลี่ยรวม 3.52 เห็นดวย 3.55 เห็นดวย 3.44 เฉย ๆ 3.33 เฉย ๆ 
หมายเหตุ คาเฉลี่ย 1.00-1.49 ไมเห็นดวยอยางยิ่ง 1.50-2.49 ไมเห็นดวย 2.50-3.49 เฉย ๆ 3.50-4.49 เห็นดวย  
4.50-5.00 เห็นดวยอยางยิ่ง 
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จากตารางที่ 57 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายรับไมเกิน   4,000 บาท      ใหความ
คิดเห็นตอดานการสงเสริมการตลาดมีคาเฉลี่ยรวมอยูในระดับเห็นดวย  (3.52) โดยใหความคิดเห็น
ตอปจจัยยอย   รูจักหอพักจากคําบอกกลาวของคนรูจัก  ควรมีปายโปสเตอรโฆษณาและใบปลิว 
และควรมีโฆษณาทางหนังสือพิมพและวทิยุ   

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายรับระหวาง  4,001-5,000 บาท   ใหความคิดเห็นตอดาน
การสงเสริมการตลาดมีคาเฉลี่ยรวมอยูในระดับเห็นดวย    (3.55)   โดยใหความคดิเหน็ตอปจจยัยอย 
รูจักหอพกัจากคําบอกกลาวของคนรูจัก ควรมีปายโปสเตอรโฆษณาและใบปลิว และควรมีโฆษณา
ทางหนังสือพมิพและวิทยุ    

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายรับระหวาง  5,001-6,000  บาท ใหความคิดเห็นตอดานการ
สงเสริมการตลาดมีคาเฉลี่ยรวมอยูในระดบัเฉย ๆ   (3.44)    โดยใหความคิดเห็นตอปจจัยยอย ควรมี
ปายโปสเตอรโฆษณาและใบปลิว   รูจักหอพักจากคําบอกกลาวของคนรูจัก  และควรมีโฆษณาทาง
หนังสือพิมพและวิทยุ   

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายรับมากกวา  6,000  บาทขึ้นไป  ใหความคิดเห็นตอดาน
การสงเสริมการตลาดมีคาเฉลี่ยรวมอยูในระดับเฉย ๆ   (3.33)  โดยใหความคดิเหน็ตอปจจยัยอย 
รูจักหอพกัจากคําบอกกลาวของคนรูจัก ควรมีปายโปสเตอรโฆษณาและใบปลิว และควรมีโฆษณา
ทางหนังสือพมิพและวิทยุ   
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ตารางที่ 58   แสดงคาเฉลี่ยและการแปลผลดานความคิดเห็นของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอ ดาน
บุคลากร  จําแนกตามระดับรายรับ 
  

ไมเกิน 4,000 4,001-5,000 5,001-6,000 มากกวา 6,000 ขึ้นไป ดานบุคลากร 
คาเฉลี่ย 

(ลําดับที่) 
แปลผล คาเฉลี่ย 

(ลําดับที่) 
แปลผล คาเฉลี่ย 

(ลําดับที่) 
แปลผล คาเฉลี่ย 

(ลําดับที่) 
แปลผล 

1. เจาของ/ผูดูแล และ
พนักงานหอพักควรจะ
มีความนาเชื่อถือ 

4.16 
(  4  ) 

เห็นดวย  4.47 
(  2  ) 

เห็นดวย  4.35 
(  3  ) 

เห็นดวย  4.71 
(  1  ) 

เห็นดวย
อยางยิ่ง 

2. เจาของ/ผูดูแล และ
พนักงานหอพักควรจะ
มีอัธยาศัยและความมี
มนุษยสัมพันธที่ดี 

4.37 
(  2  ) 

เห็นดวย 4.37 
(  4  ) 

เห็นดวย 4.40 
(  2  ) 

เห็นดวย 4.68 
(  3  ) 

เห็นดวย
อยางยิ่ง 

3. พนักงานของหอพัก
ควรจะตองเอาใจใสใน
การรักษาความ
ปลอดภัย 

4.37 
(  2  ) 

เห็นดวย  4.45 
(  3  ) 

เห็นดวย  4.30 
(  4  ) 

เห็นดวย  4.71 
(  1  ) 

เห็นดวย
อยางยิ่ง 

4. พนักงานในหอพัก
ควรมีความซื่อสัตย 

4.39 
(  1  ) 

เห็นดวย 4.48 
(  1  ) 

เห็นดวย 4.54 
(  1  ) 

เห็นดวย
อยางยิ่ง 

4.66 
(  4  ) 

เห็นดวย
อยางยิ่ง 

คาเฉลี่ยรวม 4.32 เห็นดวย 4.44 เห็นดวย 4.40 เห็นดวย 4.69 เห็นดวย
อยางยิ่ง 

หมายเหตุ คาเฉลี่ย 1.00-1.49 ไมเห็นดวยอยางยิ่ง 1.50-2.49 ไมเห็นดวย 2.50-3.49 เฉย ๆ 3.50-4.49 เห็นดวย  
4.50-5.00 เห็นดวยอยางยิ่ง 
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จากตารางที่ 58 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายรับไมเกิน   4,000 บาท      ใหความ
คิดเห็นตอดานบุคลากรมีคาเฉลี่ยรวมอยูในระดับเหน็ดวย (4.32) โดยใหความคดิเหน็ตอปจจยัยอย 
พนักงานในหอพักควรมีความซื่อสัตย    พนกังานของหอพักควรจะตองเอาใจใสในการรักษา
ปลอดภัย    เจาของ/ผูดูแลและพนักงานหอพักควรจะมอัีธยาศัยและความมีมนุษยสัมพันธที่ด ี      

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายรับระหวาง 4,001-5,000 บาทใหความคดิเห็นตอดาน
บุคลากรมีคาเฉลี่ยรวมอยูในระดับเหน็ดวย  (4.44) โดยใหความคิดเห็นตอปจจัยยอย พนักงานใน
หอพักควรมีความซื่อสัตย    เจาของ/ผูดแูลและพนกังานหอพักควรจะมีความนาเชือ่ถือ  พนักงาน
ของหอพักควรจะตองเอาใจใสในการรักษาความปลอดภยั         

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายรับระหวาง 5,001-6,000 บาทใหความคดิเห็นตอดาน
บุคลากรมีคาเฉลี่ยรวมอยูในระดับเหน็ดวย  (4.40) โดยใหความคิดเห็นตอปจจัยยอย พนักงานใน
หอพักควรมีความซื่อสัตย   เจาของ/ผูดูแลและพนกังานหอพักควรจะมีอัธยาศัยและความมีมนษุย
สัมพันธที่ดี       เจาของ/ผูดูแลและพนักงานหอพักควรจะมีความนาเชือ่ถือ 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายรับมากกวา  6,000  บาทขึ้นไป  ใหความคิดเห็นตอดาน
บุคลากรมีคาเฉลี่ยรวมอยูในระดับเหน็ดวยอยางยิ่ง  (4.69) โดยใหความคดิเหน็ตอปจจยัยอย 
เจาของ/ผูดูแล และพนกังานหอพักควรจะมีความนาเชื่อถือ  พนักงานของหอพักควรจะตองเอาใจใส
ในการรักษาความปลอดภยั  เจาของ/ผูดูแลและพนกังานหอพักควรจะมีอัธยาศัยและความมีมนษุย
สัมพันธที่ดี        
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ตารางที่ 59  แสดงคาเฉลี่ยและการแปลผลดานความคิดเห็นของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอ ดาน
กระบวนการบริการ  จําแนกตามระดับรายรับ 
  

ไมเกิน 4,000 4,001-5,000 5,001-6,000 มากกวา 6,000 ขึ้นไป ดานกระบวนการบริการ 
คาเฉลี่ย 

(ลําดับที่) 
แปลผล คาเฉลี่ย 

(ลําดับที่) 
แปลผล คาเฉลี่ย 

(ลําดับที่) 
แปลผล คาเฉลี่ย 

(ลําดับที่) 
แปลผล 

1. ควรมีระเบียบเงื่อนไข
ในการเขาพัก 

3.34  
(  9  ) 

เฉย ๆ 3.67 
(  7  ) 

เห็นดวย  3.37 
(  9  ) 

เฉย ๆ 3.01 
(  9  ) 

เฉย ๆ 

2. ควรมีบริการรักษา
ความปลอดภัย 

4.44 
(  2  ) 

เห็นดวย 4.53 
(  1  ) 

เห็นดวย
อยางยิ่ง 

4.38 
(  1  ) 

เห็นดวย 4.52 
(  2  ) 

เห็นดวย
อยางยิ่ง 

3. ควรมีความรวดเร็วใน
การบริการเมื่อมีปญหา     

4.42 
(  3  ) 

เห็นดวย 4.39 
(  3  ) 

เห็นดวย 4.35 
(  2  ) 

เห็นดวย 4.66 
(  1  ) 

เห็นดวย
อยางยิ่ง 

4. ควรใหความดูแล 
ผูเชาพักเสมือนญาติ 
พ่ีนอง 

4.30 
(  4  ) 

เห็นดวย 4.33 
(  4  ) 

เห็นดวย 4.24 
(  4  ) 

เห็นดวย 4.43 
(  3  ) 

เห็นดวย 

5. ควรมีบริการรับฝาก
ขอความ 

3.77 
(  8  ) 

เห็นดวย 3.67 
(  7  ) 

เห็นดวย 4.11 
(  6  ) 

เห็นดวย 4.15 
(  6  ) 

เห็นดวย 

6. ควรมีบริการซักผา
ภายในหอพัก 

4.16 
(  5  ) 

เห็นดวย 3.80 
(  6  ) 

เห็นดวย 4.12 
(  5  ) 

เห็นดวย 4.13 
(  8  ) 

เห็นดวย 

7. ควรมีการบริการรับทํา
ความสะอาดทุกวันและ
ทุกสัปดาห 

4.05 
(  7  ) 

เห็นดวย 3.59 
(  9  ) 

เห็นดวย 3.98 
(  7  ) 

เห็นดวย 4.19 
(  5  ) 

เห็นดวย 

8. ควรมีการใหคํา 
ปรึกษาเรื่องที่ผูเชาเกิด
ปญหาในดานตาง ๆ 

4.15 
(  6  ) 

เห็นดวย 3.87 
(  5  ) 

เห็นดวย 3.73 
(  8  ) 

เห็นดวย 4.15 
(  6  ) 

เห็นดวย 

9. ควรมีการดูแลหองพัก
และทรัพยสินเมื่อผูเชา
เดินทางไปตางจังหวัด   

4.49 
(  1  ) 

เห็นดวย 4.47 
(  2  ) 

เห็นดวย 4.34 
(  3  ) 

เห็นดวย 4.43 
(  3  ) 

เห็นดวย 

คาเฉลี่ยรวม 4.12 เห็นดวย 4.03 เห็นดวย 4.07 เห็นดวย 4.18 เห็นดวย 
หมายเหตุ คาเฉลี่ย 1.00-1.49 ไมเห็นดวยอยางยิ่ง 1.50-2.49 ไมเห็นดวย 2.50-3.49 เฉย ๆ 3.50-4.49 เห็นดวย  
4.50-5.00 เห็นดวยอยางยิ่ง 
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จากตารางที่  59  พบวา   ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายรับไมเกิน  4,000  บาท     ให
ความคิดเหน็ตอดานกระบวนการบริการมคีาเฉลี่ยรวมอยูในระดับเห็นดวย (4.12) โดยใหความ
คิดเห็นตอปจจัยยอย ควรมีการดูแลหองพักและทรัพยสินเมื่อผูเชาเดนิทางไปตางจงัหวัด  ควรมี
บริการรักษาความปลอดภยั  และควรมีความรวดเร็วในการบริการเมื่อมีปญหา 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายรับระหวาง  4,001-5,000 บาท   ใหความคิดเห็นตอดาน
กระบวนการบริการมีคาเฉลี่ยรวมอยูในระดบัเห็นดวย (4.03) โดยใหความคิดเห็นตอปจจัยยอย ควร
มีบริการรักษาความปลอดภยั   ควรมีการดูแลหองพักและทรัพยสินเมื่อผูเชาเดินทางไปตางจังหวดั  
และควรมีความรวดเร็วในการบริการเมื่อมีปญหา    

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายรับระหวาง  5,001-6,000  บาท  ใหความคิดเห็นตอดาน
กระบวนการบริการมีคาเฉลี่ยรวมอยูในระดบัเห็นดวย  (4.07)  โดยใหความคิดเห็นตอปจจัยยอย 
ควรมีบริการรักษาความปลอดภัย   ควรมีความรวดเรว็ในการบริการเมื่อมีปญหา  และควรมีการ
ดูแลหองพกั/ทรัพยสินเมื่อผูเชาเดินทางไปตางจังหวัด     

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายรับมากกวา  6,000  บาทขึ้นไป  ใหความคิดเห็นตอดาน
กระบวนการบริการมีคาเฉลี่ยรวมอยูในระดบัเห็นดวย  (4.18) โดยใหความคิดเห็นตอปจจัยยอย   
ควรมีความรวดเร็วในการบริการเมื่อมีปญหา  ควรมีบริการรักษาความปลอดภัย  และควรมีการดแูล
หองพักและทรัพยสินเมื่อผูเชาเดินทางไปตางจังหวัด   
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ตารางที่ 60   แสดงคาเฉลี่ยและการแปลผลดานความคิดเห็นของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอ ดาน
การนําเสนอลักษณะทางกายภาพ  จําแนกตามระดับรายรบั 
  

ไมเกิน 4,000 4,001-5,000 5,001-6,000 มากกวา 6,000 ขึ้นไป ดานการนําเสนอลักษณะ
ทางกายภาพ คาเฉลี่ย 

(ลําดับที่) 
แปลผล คาเฉลี่ย 

(ลําดับที่) 
แปลผล คาเฉลี่ย 

(ลําดับที่) 
แปลผล คาเฉลี่ย 

(ลําดับที่) 
แปลผล 

1. ควรมีการจัดสวน 
ตนไม และเกาอี้นั่ง
พักผอนบริเวณรอบ ๆ 
หอพักใหสะอาดรมรื่น 

4.23 
(  4  ) 

เห็นดวย  4.34 
(  2  ) 

เห็นดวย  4.34 
(  1  ) 

เห็นดวย  4.41 
(  4  ) 

เห็นดวย 

2. บริเวณทางเขาหอพัก
และบันไดขึ้นหอพักควร
มีแสงสวางเพียงพอ 

4.35 
(  2  ) 

เห็นดวย 4.35 
(  1  ) 

เห็นดวย 4.30 
(  2  ) 

เห็นดวย 4.56 
(  2  ) 

เห็นดวย
อยางยิ่ง 

3. ควรมีบันไดหนีไฟ 4.33 
(  3  ) 

เห็นดวย  4.19 
(  4  ) 

เห็นดวย  4.30 
(  2  ) 

เห็นดวย  4.55 
(  3  ) 

เห็นดวย
อยางยิ่ง 

4. ควรมีเครื่องปองกัน
อัคคีภัย และสัญญาณ 
เตือนภัย 

4.47 
(  1  ) 

เห็นดวย 4.25 
(  3  ) 

เห็นดวย 4.24 
(  4  ) 

เห็นดวย 4.59 
(  1  ) 

เห็นดวย
อยางยิ่ง 

คาเฉลี่ยรวม 4.34 เห็นดวย 4.28 เห็นดวย 4.29 เห็นดวย 4.53 เห็นดวย
อยางยิ่ง 

หมายเหตุ คาเฉลี่ย 1.00-1.49 ไมเห็นดวยอยางยิ่ง 1.50-2.49 ไมเห็นดวย 2.50-3.49 เฉย ๆ 3.50-4.49 เห็นดวย  
4.50-5.00 เห็นดวยอยางยิ่ง 
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จากตารางที่ 60 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายรับไมเกิน 4,000 บาท ใหความ
คิดเห็นตอดานกระบวนการบริการมีคาเฉลี่ยรวมอยูในระดบัเห็นดวย  (4.34) โดยใหความคิดเห็นตอ
ปจจัยยอย   ควรมีเครื่องปองกันอัคคีภยัและสัญญาณเตือนภยั บริเวณทางเขาหอพกัและบันไดขึน้
หอพักควรมีแสงสวางเพียงพอ  และควรมบีันไดหนีไฟ    

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายรับระหวาง  4,001-5,000 บาท  ใหความคดิเห็นตอดาน
กระบวนการบริการมีคาเฉลี่ยรวมอยูในระดบัเห็นดวย   (4.28)  โดยใหความคิดเห็นตอปจจัยยอย 
บริเวณทางเขาหอพักและบันไดขึ้นหอพักควรมีแสงสวางเพียงพอ   ควรมีการจัดสวนตนไมและ
เกาอี้นั่งพกัผอนบริเวณรอบๆหอพักใหสะอาดและรมร่ืน   และควรมีเครื่องปองกันอัคคีภัย/สัญญาณ
เตือนภยั     

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายรับระหวาง  5,001-6,000  บาท  ใหความคิดเห็นตอดาน
กระบวนการบริการมีคาเฉลี่ยรวมอยูในระดบัเห็นดวย  (4.29) โดยใหความคิดเห็นตอปจจัยยอย  
ควรมีการจดัสวนตนไมและเกาอี้นั่งพักผอนบริเวณรอบๆหอพักใหสะอาดและรมร่ืน บริเวณทางเขา
หอพักและบันไดขึ้นหอพักควรมีแสงสวางเพียงพอ  และควรมีบันไดหนไีฟ     

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายรับมากกวา  6,000  บาทขึ้นไป  ใหความคิดเห็นตอดาน
กระบวนการบริการมีคาเฉลี่ยรวมอยูในระดบัเห็นดวยอยางยิ่ง (4.53) โดยใหความคิดเห็นตอปจจัย
ยอย  ควรมีเครื่องปองกันอัคคีภัยและสัญญาณเตือนภัย  บริเวณทางเขาหอพักและบันไดขึ้นหอพกั
ควรมีแสงสวางเพียงพอ  และควรมีบนัไดหนีไฟ     
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ตารางที่   61   แสดงจํานวนและรอยละดานพฤติกรรมของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอ ความชอบที่
จะเชาหอพัก โดยจําแนกตามเพศ 
  

ชาย หญิง ความชอบที่จะเชาหอพัก 
จํานวน จํานวน 

ความชอบที่จะเชาหอพักในมหาวิทยาลัย 16 
(13.8) 

14 
(5.4) 

ความชอบที่จะเชาหอพักเอกชน 100 
(86.2) 

246 
(94.4) 

รวม 116 260 
  

จากตารางที่  61  พบวา   ผูตอบแบบสอบถามทั้งเพศชายและเพศหญงิโดยสวนใหญ
ชอบที่จะเชาหอพักเอกชน      
 
ตารางที่   62  แสดงจํานวนและรอยละดานพฤติกรรมของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอ   บุคคลที่มีผล
ตอการตัดสินใจเลือกเชาหอพักมากที่สุด โดยจําแนกตามเพศ 
  

ชาย หญิง บุคคลท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกเชา
หอพักมากท่ีสุด จํานวน จํานวน 

                  ผูปกครอง 27 
(23.3) 

110 
(42.3) 

                 ตนเอง 86 
(74.1) 

125 
(48.1) 

                 เพื่อน 3 
(2.6) 

25 
(9.6) 

รวม 116 260 
  

จากตารางที่ 62 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชายโดยสวนใหญตดัสินใจเลือกเชา
หอพักดวยตนเอง  สวนผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงตัดสินใจเลือกเชาหอพักดวยตนเองมากที่สุด 
 
 

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d



  
76 

ตารางที่   63  แสดงจํานวนและรอยละดานพฤติกรรมของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอ   ปจจัยที่มีผล
ตอการเลือกเชาหอพักเอกชนมากที่สุด  โดยจําแนกตามเพศ 
  

ชาย หญิง ปจจัยท่ีมีผลตอการเลือกเชาหอพัก 
เอกชนมากที่สุด จํานวน จํานวน 

            ราคา 44 
(44.0) 

37 
(15.0) 

            อาคารและหองพัก 33 
(33.0) 

112 
(45.6) 

            เพื่อน 5 
(5.0) 

10 
(4.1) 

            สิ่งบริการ(เคเบิ้ล) 1 
(1.0) 

6 
(2.4) 

            การเดินทางสะดวก 6 
(6.0) 

44 
(17.9) 

            ความปลอดภัย 11 
(11.0) 

37 
(15.0) 

รวม 100 246 
  

จากตารางที่ 63 พบวา    ผูตอบแบบสอบถามเพศชายเลอืกเชาหอพกัเอกชนจากราคา
มากที่สุด   อาคารและหองพกั  ความปลอดภัย     สวนผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงเลือกเชาหอพัก
เอกชนจากอาคารและหองพกั   มากที่สุด การเดินทางสะดวก   ราคา 
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ตารางที่   64  แสดงจํานวนและรอยละดานพฤติกรรมของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอ  สาเหตุที่มีผล
ตอการตัดสินใจยายออกหรือเลิกเชาหอพกัมากที่สุด  โดยจําแนกตามเพศ 
  

ชาย หญิง สาเหตุท่ีมีผลตอการตัดสนิใจยายออก
หรือเลิกเชาหอพักมากท่ีสุด จํานวน จํานวน 

            ราคา 27 
(23.3) 

39 
(15) 

            อาคารและหองพัก 50 
(43.1) 

98 
(37.7) 

            เพื่อน 8 
(6.9) 

31 
(11.9) 

            สิ่งบริการ(เคเบิ้ล) 0 
(0) 

11 
(4.2) 

            การเดินทางสะดวก 21 
(18.1) 

56 
(21.6) 

            กฎระเบียบ 10 
(8.6) 

25 
(9.6) 

รวม 116 260 
  

จากตารางที่ 64  พบวา    ผูตอบแบบสอบถามเพศชายตัดสินใจยายออกหรือเลิกเชา
หอพักจากอาคารและหองพกัมากที่สุด    ราคา   การเดินทางสะดวก      สวนผูตอบแบบสอบถาม
เพศหญิงตัดสนิใจยายออกหรือเลิกเชาหอพักจากอาคารและหองพกัมากที่สุด  การเดินทางสะดวก  
ราคา 
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ตารางที่ 65  แสดงจํานวนและรอยละดานพฤติกรรมของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอ  ส่ือที่ทําใหรูจกั
หอพักมากที่สุด  โดยจําแนกตามเพศ 
  

ชาย หญิง สื่อท่ีทําใหรูจักหอพักมากท่ีสุด 
จํานวน จํานวน 

            แผนพับ / ใบปลิว 22 
(19.0) 

80 
(30.8) 

            คําบอกเลา 64 
(55.2) 

153 
(58.8) 

            ปายโฆษณา 26 
(22.4) 

27 
(10.4) 

            วิทยุ 4 
(3.4) 

0 
(0) 

รวม 116 260 
  

จากตารางที่ 65  พบวา   ผูตอบแบบสอบถามทั้งเพศชายและเพศหญิงสวนใหญรูจกั
หอพักจากคําบอกเลา 
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ตารางที่ 66 แสดงจํานวนและรอยละดานพฤติกรรมของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอ     ระดับราคาคา
เชาตอเดือนของหองพัดลมที่ตองการ  โดยจําแนกตามเพศ 
  

ชาย หญิง ระดับราคาคาเชาตอเดือนของ 
หองพัดลมที่ตองการ จํานวน จํานวน 

            2,000 บาท 40 
(34.5) 

77 
(29.6) 

            2,001 – 2,500 บาท 73 
(62.9) 

160 
(61.6) 

            2,501 – 3,000 บาท 3 
(2.6) 

23 
(8.8) 

รวม 116 260 
  

จากตารางที่  66   พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชายและเพศหญิงสวนใหญ คิดวา
ระดับราคาคาเชาตอเดือนของหองพัดลมควรอยูระหวาง 2,001-2,500 บาท   
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ตารางที่ 67 แสดงจํานวนและรอยละดานพฤติกรรมของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอ     ระดับราคาคา
เชาตอเดือนของหองแอรทีต่องการ โดยจาํแนกตามเพศ 
  

ชาย หญิง ระดับราคาคาเชาตอเดือนของ 
หองแอรท่ีตองการ จํานวน จํานวน 

            2,000 บาท 5 
(4.3) 

3 
(1.2) 

            2,001 – 2,500 บาท 44 
(37.9) 

64 
(24.6) 

            2,501 – 3,000 บาท 61 
(52.6) 

166 
(63.8) 

            มากกวา 3,000 บาท 6 
(5.2) 

27 
(10.4) 

รวม 116 260 
  

จากตารางที่  67   พบวา  ผูตอบแบบสอบถามเพศชายและเพศหญิงสวนใหญ คิดวา
ระดับคาเชาตอเดือนของหองแอรควรอยูระหวาง ระะดบัราคา 2,501-3,000 บาท   
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ตารางที่ 68 แสดงจํานวนและรอยละดานพฤติกรรมของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอ       ลักษณะการ
เชาพักหอพักคนเดียวหรืออยูรวมกับเพื่อน โดยจําแนกตามเพศ 
  

ชาย หญิง ลักษณะการพักคนเดียวหรือ 
อยูรวมกับเพื่อน จํานวน จํานวน 

                       คนเดียว 64 
(55.2) 

173 
(66.5) 

                       เพื่อน ๆ 52 
(44.8) 

87 
(33.5) 

รวม 116 260 
  

จากตารางที่   68   พบวา    ผูตอบแบบสอบถามทั้งเพศชายและเพศหญิงสวนใหญมี
ลักษณะการเชาพักหอพกัคนเดียว  
 
ตารางที่ 69 แสดงจํานวนและรอยละดานพฤติกรรมของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอ        การศกึษา
ขอมูลการเลือกหอพักดวยตวัเอง  โดยจําแนกตามเพศ 
  

ชาย หญิง การศึกษาขอมูลการเลือกหอพัก 
ดวยตนเอง จํานวน จํานวน 

                          ใช 107 
(92.2) 

251 
(96.5) 

                          ไมใช 9 
(7.8) 

9 
(3.5) 

รวม 116 260 
  

จากตารางที่  69  พบวา     ผูตอบแบบสอบถามทั้งเพศชายและเพศหญิงสวนใหญจะ
ศึกษาขอมูลในการเลือกเชาหอพักดวยตนเอง    
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ตารางที่ 70 แสดงจํานวนและรอยละดานพฤติกรรมของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอ   ลักษณะการ
แนะนําหอพกัที่พักใหกับผูอ่ืน    โดยจําแนกตามเพศ 
  

ชาย หญิง ลักษณะการแนะนําหอพักท่ีพักใหกับผูอ่ืน 
จํานวน จํานวน 

                      แนะนํา 100 
(86.2) 

233 
(89.6) 

                     ไมแนะนํา 16 
(13.8) 

27 
(10.4) 

รวม 116 260 
  

จากตารางที่  70  พบวา     ผูตอบแบบสอบถามทั้งเพศชายและเพศหญิงสวนใหญจะ
แนะนําหอพกัที่พักใหกับผูอ่ืน 
 
ตารางที่ 71 แสดงจํานวนและรอยละดานพฤติกรรมของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอ ความตองการ
โทรศัพทสายตรงในหองพกั   โดยจําแนกตามเพศ 
  

ชาย หญิง ความตองการโทรศัพทสายตรงในหองพัก 
จํานวน จํานวน 

                      ตองการ 97 
(83.6) 

245 
(94.2) 

                    ไมตองการ 19 
(16.4) 

15 
(5.8) 

รวม 116 260 
  

จากตารางที่  71  พบวา     ผูตอบแบบสอบถามทั้งเพศชายและเพศหญิงสวนใหญ 
ตองการโทรศัพทสายตรงในหองพัก  
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ตารางที่   72   แสดงจํานวนและรอยละดานพฤติกรรมของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอ ความชอบที่
จะเชาหอพัก  โดยจําแนกตามระดับชั้นปทีศ่ึกษา 
 

ปท่ี 1 ปท่ี 2 ปท่ี 3  ปท่ี 4 และ 
ปท่ีสูงกวา 

ความชอบที่จะเชาหอพัก 

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน 
ความชอบที่จะเชาหอพักในมหาวิทยาลัย 0 

(0) 
2 

(2.9) 
3 

(5.6) 
25 

(10.9) 
ความชอบที่จะเชาหอพักเอกชน 23 

(100.0) 
68 

(97.1) 
51 

(94.4) 
204 

(89.1) 
รวม 23 70 54 229 

  
จากตารางที่ 72  พบวา ผูตอบแบบสอบถามระดับชั้นปที ่ 1 ทั้งหมดจะเลือกเชาหอพัก

เอกชน ผูตอบแบบสอบถามระดับชั้นปที ่2 สวนใหญจะเลือกเชาหอพกัเอกชน ผูตอบแบบสอบถาม
ระดับชั้นปที่ 3 สวนใหญจะเลือกเชาหอพักเอกชน ผูตอบแบบสอบถามระดับชั้นปที่ 4 และปทีสู่ง
กวาสวนใหญจะเลือกเชาหอพักเอกชน   
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ตารางที่   73  แสดงจํานวนและรอยละดานพฤติกรรมของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอ   บุคคลที่มีผล
ตอการตัดสินใจเลือกเชาหอพักมากที่สุด โดยจําแนกตามระดับชั้นปที่ศกึษา 
  

ปท่ี 1 ปท่ี 2 ปท่ี 3  ปท่ี 4 และ 
ปท่ีสูงกวา 

บุคคลท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกเชา 
หอพักมากท่ีสุด 

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน 
         ผูปกครอง 4 

(17.4) 
20 

(28.6) 
12 

(22.2) 
101 

(44.1) 
         ตนเอง 19 

(82.6) 
35 

(50.0) 
36 

(66.7) 
121 

(52.8) 
         เพื่อน 0 

(0) 
15 

(21.4) 
6 

(11.1) 
7 

(3.1) 
รวม 23 70 54 229 

  
จากตารางที่ 73 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามทุกระดับชัน้ปสวนใหญจะตัดสินใจเลือก

เชาหอพักดวยตนเอง ผูตอบแบบสอบถามระดับชั้นปที่ 2  สวนใหญจะตัดสินใจเลือกเชาหอพกัดวย
ตนเอง    ผูตอบแบบสอบถามระดับชั้นปที่  3 สวนใหญจะตัดสินใจเลือกเชาหอพักดวยตนเอง  
ผูตอบแบบสอบถามระดับชั้นปที่ 4 และปที่สูงกวาสวนใหญจะตดัสินใจเลือกเชาหอพักดวยตนเอง  
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ตารางที่   74  แสดงจํานวนและรอยละดานพฤติกรรมของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอ       ปจจัยที่มี
ผลตอการเลือกเชาหอพกัเอกชนมากที่สุด  โดยจําแนกตามระดับชั้นปทีศ่ึกษา 
  

ปท่ี 1 ปท่ี 2 ปท่ี 3  ปท่ี 4 และ 
ปท่ีสูงกวา     

ปจจัยท่ีมีผลตอการเลือกเชา 
หอพักเอกชนมากที่สุด 

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน 
 ราคา 10 

(43.5) 
25 

(36.8) 
14 

(27.4) 
32 

(15.7) 
 อาคารและหองพัก 13 

(56.5) 
19 

(27.9) 
28 

(54.9) 
85 

(41.7) 
 เพื่อน 0 

(0) 
4 

(5.9) 
3 

(5.9) 
8 

(3.9) 
 สิ่งบริการ(เคเบิ้ล) 0 

(0) 
0 

(0) 
0 

(0) 
7 

(3.4) 
  การเดินทางสะดวก 0 

(0) 
12 

(17.6) 
6 

(11.8) 
32 

(15.7) 
  ความปลอดภัย 0 

(0) 
8 

(11.8) 
0 

(0) 
40 

(19.6) 
รวม 23 68 51 204 

  
จากตารางที่ 74 พบวา ผูตอบแบบสอบถามระดับชั้นปที่ 1 สวนใหญใชอาคารและ

หองพักในการตัดสินใจเลือกเชาหอพักเอกชน  ราคา   ผูตอบแบบสอบถามระดับชั้นปที่   2  ใชราคา
ในการตัดสินใจเลือกเชาหอพักเอกชนมากที่สุด อาคารและหองพัก  การเดินทางสะดวก  ผูตอบ
แบบสอบถามระดับชั้นปที่ 3 สวนใหญใชอาคารและหองพักในการตดัสินใจเลือกเชาหอพักเอกชน 
ราคา  การเดินทางสะดวก  ผูตอบแบบสอบถามระดับชั้นปที่ 4  และปทีสู่งกวาใชอาคารและหองพกั
ในการตัดสินใจเลือกเชาหอพกัเอกชนมากที่สุด   ความปลอดภัย  ราคา  
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ตารางที่   75  แสดงจํานวนและรอยละดานพฤติกรรมของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอ  สาเหตุที่มีผล
ตอการตัดสินใจยายออกหรือเลิกเชาหอพกัมากที่สุด  โดยจําแนกตามระดับชั้นปที่ศึกษา 
  

ปท่ี 1 ปท่ี 2 ปท่ี 3  ปท่ี 4 และ 
ปท่ีสูงกวา 

สาเหตุท่ีมีผลตอการตัดสนิใจยายออก
หรือเลิกเชาหอพักมากท่ีสุด 

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน 
 ราคา 4 

(17.4) 
12 

(17.2) 
13 

(24.1) 
37 

(16.2) 
 อาคารและหองพัก 9 

(39.1) 
21 

(30.0) 
24 

(44.4) 
94 

(41.1) 
 เพื่อน 1 

(4.4) 
11 

(15.7) 
4 

(7.4) 
23 

(10.0) 
 สิ่งบริการ(เคเบิ้ล) 0 

(0) 
0 

(0) 
0 

(0) 
11 

(4.8) 
  การเดินทางสะดวก 9 

(39.1) 
26 

(37.1) 
8 

(14.8) 
34 

(14.8) 
  กฎระเบียบ 0 

(0) 
0 

(0) 
5 

(9.3) 
30 

(13.1) 
รวม 23 70 54 229 

  
จากตารางที่ 75 พบวา ผูตอบแบบสอบถามระดับชั้นปที ่ 1 ตัดสินใจยายออกหรือเลิก

เชาหอพัก จากอาคารและหองพักมากที่สุด  การเดนิทางสะดวก  ราคา  ผูตอบแบบสอบถาม
ระดับชั้นปที่ 2  ตัดสินใจยายออกหรือเลิกเชาหอพักจากการเดนิทางสะดวกมากทีสุ่ด อาคารและ
หองพัก  ราคา  ผูตอบแบบสอบถามระดับชั้นปที่ 3  ตัดสินใจยายออกหรือเลิกเชาหอพักจากอาคาร
และหองพกัมากที่สุด ราคา การเดินทางสะดวก  ผูตอบแบบสอบถามระดับชั้นปที่ 4  และปที่สูงกวา
ตัดสินใจยายออกหรือเลิกเชาหอพักจากอาคารและหองพกัมากที่สุด   ราคา   การเดินทางสะดวก   
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ตารางที่ 76  แสดงจํานวนและรอยละดานพฤติกรรมของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอ  ส่ือที่ทําใหรูจกั
หอพักมากที่สุด  โดยจําแนกตามระดับชั้นปที่ศึกษา 
  

ปท่ี 1 ปท่ี 2 ปท่ี 3  ปท่ี 4 และ 
ปท่ีสูงกวา 

    สื่อท่ีทําใหรูจักหอพักมากท่ีสุด 

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน 
        แผนพับ / ใบปลิว 16 

(69.6) 
9 

(12.9) 
8 

(14.8) 
69 

(30.1) 
        คําบอกเลา 5 

(21.7) 
57 

(81.4) 
32 

(59.3) 
123 

(53.7) 
        ปายโฆษณา 2 

(8.7) 
0 

(0) 
14 

(25.9) 
37 

(16.2) 
         วิทยุ 0 

(0) 
4 

(5.7) 
0 

(0) 
0 

(0) 
รวม 23 70 54 229 

  
จากตารางที่ 76 พบวา ผูตอบแบบสอบถามระดับชั้นปที ่ 1 สวนใหญรูจักหอพกัจาก

แผนพับ/ใบปลิว     ผูตอบแบบสอบถามระดับชั้นปที ่   2   สวนใหญรูจักหอพักจากคําบอกเลา  
ผูตอบแบบสอบถามระดับชั้นปที่ 3  สวนใหญรูจกัหอพักจากคําบอกเลา ผูตอบแบบสอบถาม
ระดับชั้นปที่ 4 และปที่สูงกวาสวนใหญรูจักหอพักจาก คาํบอกเลา    
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ตารางที่ 77 แสดงจํานวนและรอยละดานพฤติกรรมของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอ      ระดับราคา
คาเชาตอเดือนของหองพัดลมที่ตองการ  โดยจําแนกตามระดับชั้นปที่ศกึษา 
  

ปท่ี 1 ปท่ี 2 ปท่ี 3  ปท่ี 4 และ 
ปท่ีสูงกวา     

ระดับราคาคาเชาตอเดือนของ 
หองพัดลมที่ตองการ 

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน 
    ตํ่ากวา 2,000 บาท 13 

(56.5) 
9 

(12.9) 
21 

(38.9) 
74 

(32.3) 
    2,001 – 2,500 บาท 10 

(43.5) 
60 

(85.7) 
33 

(61.1) 
130 

(56.8) 
    2,501 – 3,000 บาท 0 

(0) 
1 

(1.4) 
0 

(0) 
25 

(10.9) 
รวม 23 70 54 229 

 
จากตารางที่ 77   พบวา  ผูตอบแบบสอบถามระดับชั้นปที่ 1 สวนใหญคิดวาระดบั

ราคาคาเชาตอเดือนของหองพัดลมควรอยูระหวาง ต่ํากวา 2,000 บาท   ผูตอบแบบสอบถาม
ระดับชั้นปที่ 2 สวนใหญคดิวาระดับราคาคาเชาตอเดือนของหองพัดลมควรอยูระหวาง 2,001-2,500 
บาท ผูตอบแบบสอบถามระดับชั้นปที่ 3 สวนใหญคิดวาระดับราคาคาเชาตอเดือนของหองพัดลม
ควรอยูระหวาง 2,001-2,500 บาท  ผูตอบแบบสอบถามระดับชั้นปที่ 4 และปที่สูงกวาสวนใหญคดิ
วาระดับราคาคาเชาตอเดือนของหองพัดลมควรอยูระหวาง 2,001-2,500 บาท  
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ตารางที่ 78 แสดงจํานวนและรอยละดานพฤติกรรมของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอ      ระดับราคา
คาเชาตอเดือนของหองแอรที่ตองการ โดยจําแนกตามระดับชั้นปที่ศึกษา 
  

ปท่ี 1 ปท่ี 2 ปท่ี 3  ปท่ี 4 และ 
ปท่ีสูงกวา 

ระดับราคาคาเชาตอเดือนของ 
หองแอรท่ีตองการ 

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน 
    ตํ่ากวา 2,000 บาท 0 

(0) 
5 

(7.1) 
0 

(0) 
3 

(1.3) 
    2,001 – 2,500 บาท 14 

(60.9) 
28 

(40.0) 
18 

(33.3) 
48 

(21.0) 
    2,501 – 3,000 บาท 9 

(39.1) 
27 

(38.6) 
36 

(66.7) 
155 

(67.7) 
    มากกวา 3,000 บาท 0 

(0) 
10 

(14.3) 
0 

(0) 
23 

(10.0) 
รวม 23 70 54 229 

 
จากตารางที่ 78   พบวา ผูตอบแบบสอบถามระดับชั้นปที ่1 สวนใหญคดิวาระดับราคา

คาเชาตอเดือนของหองแอรควรอยูระหวาง 2,001-2,500 บาท     ผูตอบแบบสอบถามระดับชั้นปที่ 2 
คิดวาระดับราคาคาเชาตอเดอืนของหองแอรควรอยูระหวาง 2,001-2,500 บาทมากที่สุด  ผูตอบ
แบบสอบถามระดับชั้นปที่ 3 สวนใหญคดิวาระดับราคาคาเชาตอเดือนของหองแอรควรอยูระหวาง 
2,501-3,000 บาท     ผูตอบแบบสอบถามระดับชั้นปที ่ 4 และปที่สูงกวาสวนใหญคิดวาระดับราคา
คาเชาตอเดือนของหองแอรควรอยูระหวาง 2,501-3,000 บาท   
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ตารางที่ 79 แสดงจํานวนและรอยละดานพฤติกรรมของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอ       ลักษณะการ
เชาพักหอพักคนเดียวหรืออยูรวมกับเพื่อน    โดยจําแนกตามระดับชั้นปที่ศึกษา 
  

ปท่ี 1 ปท่ี 2 ปท่ี 3  ปท่ี 4 และ 
ปท่ีสูงกวา 

ลักษณะการพักคนเดียวหรือ 
อยูรวมกับเพื่อน 

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน 
            คนเดียว 8 

(34.8) 
13 

(18.6) 
32 

(59.3) 
184 

(80.3) 
            เพื่อน ๆ 15 

(65.2) 
57 

(81.4) 
22 

(40.7) 
45 

(19.7) 
รวม 23 70 54 229 

 
จากตารางที่ 79 พบวา    ผูตอบแบบสอบถามระดับชั้นปที่  1 สวนใหญมีลักษณะการ

เชาพักหอพักรวมกับเพื่อน  ผูตอบแบบสอบถามระดับชั้นปที่ 2 สวนใหญมีลักษณะการเชาพกั
หอพักรวมกับเพื่อน   ผูตอบแบบสอบถามระดับชั้นปที ่   3   สวนใหญมีลักษณะการเชาพักหอพัก
คนเดียว  ผูตอบแบบสอบถามระดับชั้นปที่ 4 และปที่สูงกวาสวนใหญมีลักษณะการเชาพักหอพกั
คนเดียว 
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ตารางที่ 80 แสดงจํานวนและรอยละดานพฤติกรรมของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอ  การศึกษาขอมลู
การเลือกหอพกัดวยตวัเอง    โดยจําแนกตามระดับชั้นปทีศ่ึกษา 
  

ปท่ี 1 ปท่ี 2 ปท่ี 3  ปท่ี 4 และ 
ปท่ีสูงกวา 

การศึกษาขอมูลการเลือกหอพัก
ดวยตนเอง 

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน 
            ใช 23 

(100.0) 
61 

(87.1) 
54 

(100.0) 
220 

(96.1) 
            ไมใช 0 

(0) 
9 

(12.9) 
0 

(0) 
9 

(3.9) 
รวม 23 70 54 229 

 
จากตารางที่ 80 พบวา   ผูตอบแบบสอบถามระดับชั้นปที่  1  ทั้งหมดจะศึกษาขอมูล

ในการเลือกเชาหอพักดวยตนเอง  ผูตอบแบบสอบถามระดับชั้นปที่ 2 สวนใหญจะศึกษาขอมูลใน
การเลือกเชาหอพักดวยตนเอง      ผูตอบแบบสอบถามระดับชั้นปที ่3 ทั้งหมดจะศึกษาขอมูลในการ
เลือกเชาหอพกัดวยตนเอง  ผูตอบแบบสอบถามระดับชั้นปที่  4  และปที่สูงกวาสวนใหญจะศึกษา
ขอมูลในการเลือกเชาหอพักดวยตนเอง   
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ตารางที่ 81 แสดงจํานวนและรอยละดานพฤติกรรมของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอ ลักษณะการ
แนะนําหอพกัที่พักใหกับผูอ่ืน    โดยจําแนกตามระดับชัน้ปที่ศึกษา 
  

ปท่ี 1 ปท่ี 2 ปท่ี 3  ปท่ี 4 และ 
ปท่ีสูงกวา 

 ลักษณะการแนะนําหอพักท่ีพัก 
ใหกับผูอ่ืน 

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน 
            แนะนํา 23 

(100.0) 
54 

(77.1) 
48 

(88.9) 
208 

(90.8) 
            ไมแนะนํา 0 

(0) 
16 

(22.9) 
6 

(11.1) 
21 

(9.2) 
รวม 23 70 54 229 

 
จากตารางที่ 81 พบวา   ผูตอบแบบสอบถามระดับชั้นปที ่ 1  ทั้งหมดจะแนะนําหอพกั

ที่พักใหกับผูอ่ืน  ผูตอบแบบสอบถามระดับชั้นปที่ 2 สวนใหญจะแนะนําหอพักทีพ่ักใหกับผูอ่ืน  
ผูตอบแบบสอบถามระดับชั้นปที่ 3 สวนใหญจะแนะนําหอพักทีพ่ักใหกับผูอ่ืน  ผูตอบ
แบบสอบถามระดับชั้นปที่ 4 และปที่สูงกวาสวนใหญจะแนะนําหอพกัที่พักใหกับผูอ่ืน    
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ตารางที่ 82 แสดงจํานวนและรอยละดานพฤติกรรมของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอ ความตองการ
โทรศัพทสายตรงในหองพกั    โดยจําแนกตามระดับชัน้ปที่ศึกษา 
  

ปท่ี 1 ปท่ี 2 ปท่ี 3  ปท่ี 4 และ 
ปท่ีสูงกวา 

ความตองการโทรศัพทสายตรง 
ในหองพัก 

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน 
            ตองการ 23 

(100.0) 
58 

(82.9) 
53 

(98.1) 
208 

(90.8) 
            ไมตองการ 0 

(0) 
12 

(17.1) 
1 

(1.9) 
21 

(9.2) 
รวม 23 70 54 229 

 
จากตารางที่ 82 พบวา ผูตอบแบบสอบถามระดับชั้นปที ่ 1 ทั้งหมดตองการโทรศัพท

สายตรงในหองพัก  ผูตอบแบบสอบถามระดับชั้นปที ่ 2 สวนใหญตองการโทรศัพทสายตรงใน
หองพัก ผูตอบแบบสอบถามระดับชั้นปที ่ 3 สวนใหญตองการโทรศัพทสายตรงในหองพัก  ผูตอบ
แบบสอบถามระดับชั้นปที่ 4 และปที่สูงกวาสวนใหญตองการโทรศัพทสายตรงในหองพัก  
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ตารางที่   83   แสดงจํานวนและรอยละดานพฤติกรรมของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอ ความชอบที่
จะเชาหอพัก โดยจําแนกตามระดับรายรับ 
  

ไมเกิน 4,000 
บาท 

4,001-5,000 
บาท 

5,001-6,000
บาท 

มากกวา 6,000 
บาท ขึ้นไป 

ความชอบที่จะเชาหอพัก 

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน 
ความชอบที่จะเชาหอพักใน
มหาวิทยาลัย 

14 
(12.8) 

3 
(3.6) 

8 
(9.0) 

5 
(5.3) 

ความชอบที่จะเชาหอพักเอกชน 95 
(87.2) 

80 
(96.4) 

81 
(91.0) 

90 
(94.7) 

รวม 109 83 89 95 
  

จากตารางที่   83   พบวา   ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับรายรับไมเกิน 4,000 บาทสวน
ใหญ จะเลือกเชาหอพักเอกชน  ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับรายรับ 4,001-5,000 บาทสวนใหญจะ
เลือกเชาหอพกัเอกชน      ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับรายรับ 5,001-6,000 บาทสวนใหญจะเลอืก
เชาหอพักเอกชน         และผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับรายรับ มากกวา 6,000 บาทขึ้นไปสวน
ใหญจะเลือกเชาหอพักเอกชน  
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ตารางที่   84  แสดงจํานวนและรอยละดานพฤติกรรมของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอ   บุคคลที่มีผล
ตอการตัดสินใจเลือกเชาหอพักมากที่สุด โดยจําแนกตามระดับรายรับ 
  

ไมเกิน 4,000 
บาท 

4,001-5,000 
บาท 

5,001-6,000
บาท 

มากกวา 6,000 
บาท ขึ้นไป 

บุคคลท่ีมีผลตอการตัดสินใจ 
เลือกเชาหอพักมากท่ีสุด 

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน 
           ผูปกครอง 36 

(33.0) 
42 

(50.6) 
30 

(33.7) 
29 

(30.5) 
           ตนเอง 63 

(57.8) 
32 

(38.6) 
58 

(65.2) 
58 

(61.1) 
           เพื่อน 10 

(9.2) 
9 

(10.8) 
1 

(1.1) 
8 

(8.4) 
รวม 109 83 89 95 

  
จากตารางที่  84  พบวา    ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับรายรับไมเกนิ  4,000  บาท

สวนใหญจะตดัสินใจเลือกเชาหอพักดวยตนเอง    ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับรายรับ  4,001-
5,000  บาทสวนใหญจะตดัสินใจเลือกเชาหอพักโดยผูปกครอง    ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับ
รายรับ 5,001-6,000 บาทสวนใหญจะตัดสนิใจเลือกเชาหอพักดวยตนเอง   และผูตอบแบบสอบถาม
ที่มีระดับรายรบั  มากกวา 6,000 บาทขึ้นไปสวนใหญ จะตัดสินใจเลือกเชาหอพกัดวยตนเอง  
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ตารางที่   85  แสดงจํานวนและรอยละดานพฤติกรรมของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอ   ปจจัยที่มีผล
ตอการเลือกเชาหอพักเอกชนมากที่สุด      โดยจําแนกตามระดับรายรับ 
  

ไมเกิน 4,000 
บาท 

4,001-5,000 
บาท 

5,001-6,000
บาท 

มากกวา 6,000 
บาท ขึ้นไป 

ปจจัยท่ีมีผลตอการเลือกเชา 
หอพักเอกชนมากที่สุด 

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน 
    ราคา 40 

(42.1) 
20 

(25.0) 
11 

(13.7) 
10 

(11.1) 
    อาคารและหองพัก 31 

(32.6) 
35 

(43.8) 
36 

(44.4) 
43 

(47.8) 
    เพื่อน 3 

(3.2) 
6 

(7.5) 
1 

(1.2) 
5 

(5.6) 
    สิ่งบริการ(เคเบิ้ล) 3 

(3.2) 
3 

(3.8) 
0 

(0) 
1 

(1.1) 
    การเดินทางสะดวก 7 

(7.4) 
14 

(17.5) 
21 

(25.9) 
8 

(8.9) 
    ความปลอดภัย 11 

(11.5) 
2 

(2.4) 
12 

(14.8) 
23 

(25.5) 
รวม 95 80 81 90 

  
จากตารางที่ 85 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับรายรับไมเกิน 4,000 บาทใชราคา

ในการตัดสินใจเลือกเชาหอพักเอกชนมากที่สุด  อาคารและหองพกั  ความปลอดภัย  ผูตอบ
แบบสอบถามที่มีระดับรายรบั 4,001-5,000 บาทใชอาคารและหองพักในการตัดสินใจเลือกเชา
หอพักเอกชนมากที่สุด ราคา   การเดินทางสะดวก   ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับรายรับ 5,001-
6,000 บาทใชอาคารและหองพักในการตดัสินใจเลือกเชาหอพักเอกชนมากที่สุด  การเดินทาง
สะดวก  ความปลอดภัย   และผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับรายรับ มากกวา 6,000 บาทขึ้นไปใช
อาคารและหองพักในการตัดสินใจเลือกเชาหอพักเอกชนมากที่สุด   ความปลอดภัย  ราคา   
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ตารางที่   86  แสดงจํานวนและรอยละดานพฤติกรรมของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอ  สาเหตุที่มีผล
ตอการตัดสินใจยายออกหรือเลิกเชาหอพกัมากที่สุด  โดยจําแนกตามระดับรายรับ 
  

ไมเกิน 4,000 
บาท 

4,001-5,000 
บาท 

5,001-6,000
บาท 

มากกวา 6,000 
บาท ขึ้นไป 

สาเหตุท่ีมีผลตอการตัดสนิใจ 
ยายออกหรือเลิกเชาหอพัก 

มากที่สุด จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน 

  ราคา 20 
(18.3) 

14 
(16.9) 

7 
(7.9) 

25 
(26.3) 

  อาคารและหองพัก 34 
(31.2) 

25 
(30.1) 

45 
(50.6) 

44 
(46.3) 

  เพื่อน 20 
(18.3) 

11 
(13.3) 

8 
(9.0) 

0 
(0) 

  สิ่งบริการ(เคเบิ้ล) 0 
(0) 

3 
(3.6) 

3 
(3.4) 

5 
(5.3) 

  การเดินทางสะดวก 26 
(23.9) 

25 
(30.1) 

15 
(16.9) 

11 
(11.6) 

  กฎระเบียบ 9 
(8.3) 

5 
(6.0) 

11 
(12.4) 

10 
(10.5) 

รวม 109 83 89 95 
  

จากตารางที่  86  พบวา   ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับรายรับไมเกนิ  4,000  บาท
ตัดสินใจยายออกหรือเลิกเชาหอพักจากอาคารและหองพกัมากที่สุด   การเดินทางสะดวก   ราคา     
ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับรายรับ   4,001-5,000  บาทตัดสินใจยายออกหรือเลิกเชาหอพักจาก
อาคารและหองพักมากที่สุด การเดินทางสะดวก  ราคา   ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับรายรบั 
5,001-6,000 บาทสวนใหญตัดสินใจยายออกหรือเลิกเชาหอพักจากอาคารและหองพกั   การเดนิทาง
สะดวก   กฎระเบียบ   และผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับรายรับ มากกวา 6,000 บาทขึ้นไปตัดสินใจ
ยายออกหรือเลิกเชาหอพักจากอาคารและหองพักมากทีสุ่ด   ราคา   การเดินทางสะดวก   
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ตารางที่ 87  แสดงจํานวนและรอยละดานพฤติกรรมของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอ  ส่ือที่ทําใหรูจกั
หอพักมากที่สุด  โดยจําแนกตามระดับรายรับ 
  

ไมเกิน 4,000 
บาท 

4,001-5,000 
บาท 

5,001-6,000
บาท 

มากกวา 6,000 
บาท ขึ้นไป 

    สื่อท่ีทําใหรูจักหอพักมากท่ีสุด 

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน 
        แผนพับ / ใบปลิว 26 

(23.9) 
23 

(27.7) 
35 

(39.3) 
18 

(18.9) 
        คําบอกเลา 62 

(56.9) 
54 

(65.1) 
48 

(54.0) 
53 

(55.8) 
        ปายโฆษณา 17 

(15.5) 
6 

(7.2) 
6 

(6.7) 
24 

(25.3) 
         วิทยุ 4 

(3.7) 
0 

(0) 
0 

(0) 
0 

(0) 
รวม 109 83 89 95 

  
จากตารางที่  87   พบวา    ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับรายรับไมเกนิ   4,000  บาท

สวนใหญรูจกัหอพักจากคําบอกเลา   ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับรายรับ   4,001-5,000   บาทสวน
ใหญรูจักหอพกัจากคําบอกเลา   ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับรายรับ 5,001-6,000 บาทสวนใหญ
รูจักหอพกัจากคําบอกเลา  และผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับรายรับ มากกวา 6,000 บาทขึ้นไปสวน
ใหญรูจักหอพกัจากคําบอกเลา  
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ตารางที่ 88 แสดงจํานวนและรอยละดานพฤติกรรมของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอ      ระดับราคา
คาเชาตอเดือนของหองพัดลมที่ตองการ  โดยจําแนกตามระดับรายรับ 
  

ไมเกิน 4,000 
บาท 

4,001-5,000 
บาท 

5,001-6,000
บาท 

มากกวา 6,000 
บาท ขึ้นไป 

ระดับราคาคาเชาตอเดือนของ 
หองพัดลมที่ตองการ 

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน 
    2,000 บาท 40 

(36.7) 
37 

(44.6) 
17 

(19.1) 
23 

(24.2) 
    2,001 – 2,500 บาท 64 

(58.7) 
43 

(51.8) 
68 

(76.4) 
58 

(61.1) 
    2,501 – 3,000 บาท 5 

(4.6) 
3 

(3.6) 
4 

(4.5) 
14 

(14.7) 
รวม 109 83 89 95 

 
จากตารางที่ 88   พบวา   ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับรายรับไมเกนิ  4,000  บาทสวน

ใหญคิดวาระดบัราคาคาเชาตอเดือนของหองพัดลมควรอยูระหวาง  2,001-2,500  บาท  ผูตอบ
แบบสอบถามที่มีระดับรายรบั 4,001-5,000 บาทสวนใหญคิดวาระดบัราคาคาเชาตอเดือนของหอง
พัดลมควรอยูระหวาง 2,001-2,500 บาท    ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับรายรับ  5,001-6,000  บาท
สวนใหญคดิวาระดับราคาคาเชาตอเดือนของหองพัดลมควรอยูระหวาง 2,001-2,500 บาท        และ
ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับรายรับมากกวา 6,000 บาทขึ้นไปสวนใหญคิดวาระดบัราคาคาเชาตอ
เดือนของหองพัดลมควรอยูระหวาง 2,001-2,500 บาท   
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ตารางที่ 89  แสดงจํานวนและรอยละดานพฤติกรรมของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอ     ระดับราคา
คาเชาตอเดือนของหองแอรที่ตองการ  โดยจําแนกตามระดับรายรับ 
  

ไมเกิน 4,000 
บาท 

4,001-5,000 
บาท 

5,001-6,000
บาท 

มากกวา 6,000 
บาท ขึ้นไป 

ระดับราคาคาเชาตอเดือนของ 
หองแอรท่ีตองการ 

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน 
    2,000 บาท 5 

(4.6) 
0 

(0) 
0 

(0) 
3 

(0) 
    2,001 – 2,500 บาท 49 

(44.9) 
33 

(39.8) 
14 

(15.7) 
12 

(12.6) 
    2,501 – 3,000 บาท 50 

(45.9) 
45 

(54.2) 
68 

(76.4) 
64 

(67.4) 
    มากกวา 3,000 บาท 5 

(4.6) 
5 

(6.0) 
7 

(7.9) 
16 

(16.8) 
รวม 109 83 89 95 

 
จากตารางที่ 89   พบวา   ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับรายรับไมเกนิ 4,000 บาทคิดวา

ระดับราคาคาเชาตอเดือนของหองแอรควรอยูระหวาง 2,501-3,000 บาทมากที่สุด ผูตอบ
แบบสอบถามที่มีระดับรายรบั 4,001-5,000 บาทสวนใหญคิดวาระดบัราคาคาเชาตอเดือนของหอง
แอรควรอยูระหวาง 2,501-3,000 บาท     ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับรายรับ 5,001-6,000 บาท
สวนใหญคดิวาระดับราคาคาเชาตอเดือนของหองแอรควรอยูระหวาง 2,501-3,000 บาท  และผูตอบ
แบบสอบถามที่มีระดับรายรบั มากกวา 6,000 บาทขึ้นไปสวนใหญคิดวาระดับราคาคาเชาตอเดือน
ของหองแอรควรอยูระหวาง 2,501-3,000 บาท  
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ตารางที่ 90  แสดงจํานวนและรอยละดานพฤติกรรมของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอ  ลักษณะการ
เชาพักหอพักคนเดียวหรืออยูรวมกับเพื่อน  โดยจําแนกตามระดับรายรับ 
  

ไมเกิน 4,000 
บาท 

4,001-5,000 
บาท 

5,001-6,000
บาท 

มากกวา 6,000 
บาท ขึ้นไป 

ลักษณะการพักคนเดียวหรือ 
อยูรวมกับเพื่อน 

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน 
            คนเดียว 60 

(55.0) 
49 

(59.0) 
51 

(57.3) 
77 

(81.1) 
            เพื่อน ๆ 49 

(45.0) 
34 

(41.0) 
38 

(42.7) 
18 

(18.9) 
รวม 109 83 89 95 

 
จากตารางที่   90   พบวา   ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับรายรับไมเกนิ   4,000   บาท

สวนใหญมีลักษณะการเชาพกัหอพักคนเดยีว  ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับรายรับ 4,001-5,000 
บาทสวนใหญมีลักษณะการเชาพักหอพกัคนเดียว    ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับรายรับ   5,001-
6,000  บาทสวนใหญมีลักษณะการเชาพักหอพักคนเดียว  และผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับรายรบั
มากกวา 6,000 บาทขึ้นไปสวนใหญมีลักษณะการเชาพักหอพักคนเดียว  
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ตารางที่ 91 แสดงจํานวนและรอยละดานพฤติกรรมของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอ  การศึกษาขอมลู
การเลือกหอพกัดวยตวัเอง    โดยจําแนกตามระดับรายรับ 
  

ไมเกิน 4,000 
บาท 

4,001-5,000 
บาท 

5,001-6,000
บาท 

มากกวา 6,000 
บาท ขึ้นไป 

การศึกษาขอมูลการเลือกหอพัก
ดวยตนเอง 

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน 
            ใช 98 

(89.9) 
81 

(97.6) 
89 

(100.0) 
90 

(94.7) 
            ไมใช 11 

(10.1) 
2 

(2.4) 
0 

(0) 
5 

(5.3) 
รวม 109 83 89 95 

 
จากตารางที่  91  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับรายรับไมเกิน   4,000  บาทสวน

ใหญ จะศึกษาขอมูลในการเลือกเชาหอพกัดวยตนเอง       ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับรายรบั 
4,001-5,000 บาทสวนใหญจะศึกษาขอมูลในการเลือกเชาหอพักดวยตนเอง ผูตอบแบบสอบถามที่มี
ระดับรายรับ 5,001-6,000 บาท  สวนใหญจะศึกษาขอมูลในการเลือกเชาหอพักดวยตนเอง         และ
ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับรายรับมากกวา 6,000 บาทขึ้นไปสวนใหญจะศึกษาขอมูลในการเลือก
เชาหอพักดวยตนเอง  
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ตารางที่ 92 แสดงจํานวนและรอยละดานพฤติกรรมของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอ ลักษณะการ
แนะนําหอพกัที่พักใหกับผูอ่ืน    โดยจําแนกตามระดับรายรับ 
  

ไมเกิน 4,000 
บาท 

4,001-5,000 
บาท 

5,001-6,000
บาท 

มากกวา 6,000 
บาท ขึ้นไป 

 ลักษณะการแนะนําหอพักท่ีพัก 
ใหกับผูอ่ืน 

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน 
            แนะนํา 94 

(86.2) 
67 

(80.7) 
88 

(98.9) 
84 

(88.4) 
            ไมแนะนํา 15 

(13.8) 
16 

(19.3) 
1 

(1.1) 
11 

(11.6) 
รวม 109 83 89 95 

 
จากตารางที่ 92 พบวา       ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับรายรับไมเกิน 4,000 บาทสวน

ใหญ จะแนะนําหอพักทีพ่ักใหกับผูอ่ืน  ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับรายรับ 4,001-5,000 บาทสวน
ใหญจะแนะนาํหอพักที่พกัใหกับผูอ่ืน    ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับรายรับ 5,001-6,000 บาทสวน
ใหญจะแนะนาํหอพักที่พกัใหกับผูอ่ืน   และผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับรายรับมากกวา 6,000 
บาทขึ้นไปสวนใหญจะแนะนําหอพักทีพ่ักใหกับผูอ่ืน    
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ตารางที่ 93 แสดงจํานวนและรอยละดานพฤติกรรมของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอ ความตองการ
โทรศัพทสายตรงในหองพกั    โดยจําแนกตามระดับรายรับ 
  

ไมเกิน 4,000 
บาท 

4,001-5,000 
บาท 

5,001-6,000
บาท 

มากกวา 6,000 
บาท ขึ้นไป 

ความตองการโทรศัพทสายตรง 
ในหองพัก 

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน 
            ตองการ 102 

(93.6) 
78 

(94.0) 
84 

(94.4) 
78 

(82.1) 
            ไมตองการ 7 

(6.4) 
5 

(6.0) 
5 

(5.6) 
17 

(17.9) 
รวม 109 83 89 95 

 
จากตารางที่ 93 พบวา     ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับรายรับไมเกิน 4,000 บาทสวน

ใหญ ตองการโทรศัพทสายตรงในหองพกั   ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับรายรับ 4,001-5,000 บาท
สวนใหญ ตองการโทรศัพทสายตรงในหองพัก   ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับรายรบั 5,001-6,000 
บาทสวนใหญ ตองการโทรศัพทสายตรงในหองพกั และผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับรายรบั
มากกวา 6,000 บาทขึ้นไป สวนใหญตองการโทรศัพทสายตรงในหองพกั  
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สวนท่ี   6   ปญหาและขอเสนอแนะเกี่ยวกับการเลือกเชาหอพักของผูตอบแบบสอบถาม 
 
ตารางที่ 94  แสดงจํานวนและรอยละ ของปญหาในการเลือกเชาหอพกัของผูตอบแบบสอบถาม 
 

ปญหา จํานวน    รอยละ 
                 พบปญหา                           0                          0  

ไมมีปญหา 376                       100.0 
รวม 376    100.0 

 
จากตารางที่ 94 พบวา ผูตอบแบบสอบถามทั้งหมดไมมปีญหา 

 
ตารางที่ 95  แสดงจํานวนและรอยละ ของขอเสนอแนะในการเลือกเชาหอพักของผูตอบ
แบบสอบถาม 
 

ขอเสนอแนะ จํานวน    รอยละ 
               เสนอแนะ                           0                          0  

ไมเสนอแนะ 376                       100.0 
รวม 376    100.0 

 
จากตารางที่ 95 พบวา ผูตอบแบบสอบถามทั้งหมดไมมขีอเสนอแนะ 
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